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  .گيرد با ابزار علم و تجربه در طول زمان شكل مي، هاي اعتقادي و فرهنگي اين برنامه بر اساس ارزش
 آمايش سرزمين در اروپا  

  :رزمين در اروپامقدمه طرح آمايش س
  محيطي جهاني دوم و بروز وقايع سياسي و نظامي و زيستوقوع جنگ  -1
  هاي آن ي بهتر از سرزمين و توان به دنبال آن توجه كشورهاي صنعتي به استفاده -2

 مراحل آمايش سرزمين:  
  گردآوري اطلاعات مختلف سرزمين
  تجزيه و تحليل اطلاعات سرزميني

  ريزي براي اجراي آن مين و برنامههاي آمايش سرز تهيه نقشه
 اهداف آمايش سرزمين در اروپا:  

  :براي يكپارچه سازي الگوهاي توسعه، منشور آمايش سرزمين اروپا سه هدف اساسي را مورد توجه قرار داده است
  توسعه متوازن اجتماعي و اقتصادي مناطق مختلف اروپا) الف
  افزايش كيفيت سطح زندگي شهروندان) ب
  ولانه از منابع طبيعي و حفاظت آنبرداري آگاهانه و مسئ بهره) ج
  

  
 طبيعي اجتماعي، اعضاي جهان و عناصر چينش و نظم  ←جهان اجتماعي  با زنده موجود يوارهاندام تفاوت ميان تريناصلي و ترينمهم 

 .آيندمي وجود به هانسانا اعتبار قرارداد و با و شودمي تعريف انسان آگاهي و اراده با بلكه نيست، تكويني و

 اجتماعي جهان سطحي هايلايه«  ←ندارند  اساسي و حياتي نقش و داشته بيشتر تغيير امكان كه هايي از جهان اجتماعيشبخ « 

 جهـان  بنيـادين  و عميـق  هـاي  لايـه « ←دارنـد  اجتمـاعي  جهان براي كننده تعيين و حياتي تأثير كه از جهان اجتماعي هايي بخش

  » اجتماعي

 جامعـه  ايـن  .جهان اجتماعي فرو ريختن يا دگرگوني ←بعد نسل به در انتقال آن ناتواني يا خود در حفظ فرهنگ نسل يك ناتواني  طـي 

 .پردازدمي خويش بازتوليد به خود انتقال فرهنگ با مختلف، هاي نسل

 عمومي است تشناخ يا عرفي فهم آن، نوع ترينگسترده و ترينعام كه دارد اجتماعي انواعي شناخت. 
  علمي شناخت انواع از ←شهودي شناخت 

 .دانند غيرعلمي مي را آن ها،فرهنگ از برخي و ندارند يكسان برخوردي شناخت اين نوع با مختلف هايفرهنگ

  هاپديده و امور نادرست بودن و درست شناخت و واقعيت كشف ←علمي  شناخت 
 اجتماعي  ندر جها زندگي و عملي ي هاستفاد ←عمومي  شناخت 

 ها بندي كلان علوم بر اساس موضوع آن تقسيم: 
  .انسان است آگاهي و اراده از مستقل آن موضوع دانشي كه و علم ←نظري علم 
 .آيد مي پديد انسان آگاهي و اراده با آن موضوع كه دانشي ←عملي علم 

 ها انواع عقل: 
 كنـد؛  مـي  داوري اجتمـاعي  و فردي هاي ارزش ي هو دربار شناسد مي را ارزشي احكام و نبايدها و بايدها كه ايقوه ← عملي عقل 

 .ظلم بديِ و عدالت خوبيِ تشخيصِ مانند
 را طبيعـي  هـاي هسـتي  روش تجربـي،  با و حس كمك به قوه اين. پردازدمي هاهستي شناخت به كه است ايقوه ← نظري عقل 

 .يابددرمي را فيزيكيو متا رياضي احكام تجريدي، روش با و مستقل طور به و شناسد مي

 عقلي از عقل نظري و عملي اجتماعي ي علماستفاده: 
 اساس بر اين آدمي كمال و سعادت شناسايي و نظري عقل از استفاده با و جهان انسان معنوي ابعاد شناخت  
 عملي عقل از استفاده با انساني هايآرمان به رسيدن نياز براي مورد احكامي و هاشناسايي ارزش 

 هاي مختلف هويتي بخش تأثير: 
 هاي جسماني بر خصوصيات روحي تأثير ويژگي ←. قواي بدني در حكم ابزارهايي براي قواي نفساني هستند 

 تعامل جهان اجتماعي با جهان نفساني ←. هر جهان اجتماعي با نوعي خاص از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است 

 تعامل جهان اجتماعي با جهان نفساني ←. شود مشخص مي اناي آن يق جايگاه قبيلهاي، هويت افراد از طر ي قبيله در جامعه 

 طبيعي مرگ و كهولت  ←دروني  هايبستبن و هاكاستي با گيريشكل و تحقق از پس فرهنگ مواجه شدن يك  

 به پاسخ از ماندن د و بازخو هايظرفيت تمامي كارگيري به وجود با افراد معنوي جسماني و هويت با كردن فرهنگ پيدا اصطكاك 

 طبيعي مرگ ←ها آن و معنوي فطري يا جسماني و طبيعي نيازهاي
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 پاسـخ  مـرگ  و زنـدگي  معناي يدرباره را آدميان هاي وجوديپرسش و نكند عمل افراد روحي و معنوي نيازهاي با متناسب كه فرهنگي 

 بـا  و دهـد دست مـي  از را زندگي نشاط شود، مواجه انگاريپوچ و اكيتشك با يا بگذراند روزگار هااين پرسش از غفلت مسير در و ندهد

 .شودمي رويارو افراد خودكشي و نااميدي يأس، مانند هاآسيب مختلف انواع

 است همراه هويت بحران با فرهنگي تزلزل: 
   هويت حولت و دگرگوني  ← هويت بحران ←خود  اجتماعي هايارزش و عقايد از دفاع و حفظ در ناتواني جامعه 
  تمدني و فرهنگي تحولات ← دهدمي رخ فرهنگ يك درون در كه تغييراتي ي همحدود از اجتماعي تغييرات فراتر رفتن ←هويت  تغيير 

 ها بر يكديگر تأثير انواع نظام:  
 شده هاي پذيرفتهارزش اجرايي براساس مديريت و قوانين وضع   ←سياسي بر نظام اقتصادي  تأثير نظام 

 مالي مقررات و قوانين وضع با جامعه از محدودي ثروت بين قشرهاي گردش پيشگيري از   ←سياسي بر نظام اقتصادي  ظامتأثير ن 

  براي همگان معين سقفي در عمومي رفاه يا تأمين

 ي كهصورتسياسي در  نظام تأمين مقبوليت نظام سياسي و بر حاكم اصول و هاارزش تعيين  ←سياسي  بر نظام فرهنگي تأثير نظام 
   .باشد فرهنگي جامعه هايارزش و عقايد جهت در سياسي نظام عملكرد

 دنيوي  و سكولار رويكرد توسط غرب فرهنگي هايلايه ترينتسخير عميق ← روشنگري هايفلسفه پيدايش با غرب جديد آغاز فرهنگ
 غرب فرهنگ بنيادين عقايد نهادينه شدن سكولاريسم در ←روشنگري  هايبا فلسفه

 نگريسـتن بـه    ←اسـت  جهاني اين و انسان دنيوي اصالت معناي به و غرب معاصر فرهنگ شناختيانسان ويژگي ترينمهم ←اومانيسم
  دارد  را هاآن بر و تسلط موجودات ديگر در تصرف ياراده خود، ذات به نظر با و اصالتاً كه جهاني اين انسان به عنوان موجودي

  در انگاشتن عدالت ناديده و صاحبان ثروت براي استثمار راه باز كردن   ←اقتصادي آزادي خصوصاً و اديآز شعار بر تكيه ←ليبراليسم 
 غربي  كشورهاي بطن در و تضاد چالش غنا به عنوان نخستين و فقر چالش گيريشكل ←انساني  حيات يعرصه

 ي دولتمداخله نوع هر منع و سرمايه صاحبان فعاليت تأكيد بر آزادي   ←ليبرال پردازان اقتصادنظريه  

 آن يحاشيه و در پيرامون ديگر و به خدمت گرفتن كشورهاي قدرت و ثروت توجه به كانون ← داريسرمايه فرهنگ 

 غربي جوامع دروني هايچالش حل ←غيرغربي كشورهاي اقتصادي استثمار: پيرامون و مركز   

 گيـري شكل ← سياسي مرزهاي كاهش اهميت ←صنعت ارتباطات ترشگس و چندمليتي بزرگ هايشركت آمدن پديد و ثروت انباشت 

   خاص ايمنطقه به الملليهاي بينشركت گذاريسرمايه محدود نشدن ←ايمنطقه مشترك بازارهاي و الملليبين نهادهاي

 گيردمي شكل مختلف جوامع بين تاريخي يدوره يك در كه پايداري روابط يشبكه :جهاني نظام   

 خـود  ايجاد نوعي ←ضعف  موضع در و سياسي اقتصادي نظر از غيرغربي گرفتن جوامع قرار ← جوامع  ديگر با غرب عمارياست برخورد 

 و تحقيـق  فراگيري تقليدي و بـدون  ← ديگر فرهنگي عناصر گزينش در جامعه خلّاق و فعال از دست رفتن حالت ← هاآن در باختگي
  .اند شده دچار به خودباختگي آن قبال در كه ديگري فرهنگ عناصر گزينش
 در را انتقال فرهنگ مديريت غرب ←دهند مي از دست غربي فرهنگ مناسب عناصر گزينش در را خود مديريت غيرغربي، جوامع 

  . گيردمي دست به خود سياسي و اقتصادي اهداف چارچوب

 هـاي فرهنـگ  بازخواني هويـت  ←غيرغربي ورهايكش در غربي انساني علوم ترويج ←فرهنگ غربي جهاني توزيع در تأثير ترين عميق 

  شانو قدسي ديني معرفتي هايبنيان بر مبتني علم از هافرهنگ كردن محروم ← غربي نگاه فرهنگ ديني از و معنوي

 مدرن ي روشنگريريخته درهم ميراث غارت براي دروغين و كاذب هايمعنويت رونق بازار ←معنويت  به اقبال و افول سكولاريسم  

 و هـا از دسـت رفـتن ارزش    ← غربـي  جوامـع  مختلف سطوح در اجتماعي زندگي به معنوي و ديني رويكرد ايجاد ←اسلامي  بيداري 
   سكولاريسم افول به ناظر هاينظريه گيريشكل ←رنسانس  از بعد هاي آرمان

 كشـورهاي  جريـان در  ايـن  يتن جاذبـه از بين رف ← جهاني سطح در چپ روشنفكري هايجاذبه رفتن بين از ← شرق بلوك فروپاشي 

 غربي ليبراليستي هايي انديشهحاشيه در جوامع اين زدگان قرار گرفتن غرب ← اسلامي

 رالفكران و اسلامي بين بيدارگران سخت رقابت ←مشروطه  انقلاببـه  انگلستان و دخالت استعماري هايقدرت حضور ←زده غرب منو 

  رضاخان استعماري استبداد ←منورالفكران حاكميت ←منورالفكران  جريان نفع

 جامعه سياسي نظام تغيير ساختار ← انقلاب اجتماعي عدالتخانه به عنوان يك جنبش  

 پادشاه ي زمامداريشيوه اصلاح ←هدف جنبش عدالتخانه  

 روشنفكران  عنوان مي باكشورهاي اسلا در زدگانغرب از دومي به وجود آمدن نسل ← اروپايي كشورهاي در چپ هايجريان گيريشكل
 نسـبت  غربي كشورهاي بيستم در قرن طي كه اعتراضاتي نوع از ← اول نسل سياسي هايحركت به اعتراض ←اسلامي  كشورهاي چپ
  .گرفت شكل داريسرمايه و ليبراليستي هاينظام اقتصادي عملكرد به
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 شده بود آغاز مشروطه رد كه ناتمامي حركت به ايران مردم بازگشت ←ايران  اسلامي انقلاب.  
   ماركسيستي ضد گيري موضع در كنار صهيونيستي ضد و آمريكايي ضد گيريجهت اعلان ← ايران اسلامي انقلاب 

 روسيه ميلادي 1917 اكتبر انقلاب:  
 سوسياليستي و چپ رويكرد دليل به اروپايي هاي مشابهانقلاب ديگر با تفاوت  

 عمل مدرن روشنگري هايارزش و هاآرمان چارچوب در عملدنيوي و  و سكولار شباهت در خصلت 

 مدرن هايانقلاب از بدلي تقليدهاي ←بيستم  قرن بخشآزادي هايانقلاب 

 پردازان اجتماعي آراي نظريه ي مقايسه 

  وقوع جنگ در جوامع غربي  ←گتون ناختلاف نظر كنت و هانتي 
  ديدگاه اقتصادي  ←اختلاف نظر مالتوس و ماركس  
  .نامددموكراسي مي باشد، هاآن هايخواسته مدار بر كه صورتي در را اكثريت حاكميت ← ارسطو 
 .گيردمي شكل الهي قانون و سنت براساس كه داندمي الهي ايجامعه را فاضله يمدينه ←فارابي 

  آيدوجود مي به دموكراسي ليبرال نظام سياسي به نسبت مردم نارضايتي از تناقضي كه ←دموكراسي) تناقض(پارادوكس.  

 بعد كه تأسيس تازه هايدولت از يك هر براي اسلام از پيش دوران به و رجوع ي اسلاميدوره از عبور با ناسيوناليستي سياسي يانديشه 

 ـبراي دولـت  سازيهويت قصد به عمل اين. كردمي تدوين ويژه ايشناسنامه بود، شده ايجاد اسلامي در مناطق استعمار دخالت از  اييه

 .بودند پديد آمده غرب جهان استعماري عملكرد اقتضاي به كه شدمي انجام

 ي فلسطين و اسرائيلگيري كشورها در برابر مسألهجبهه: 
 آن بـا  سـازش  جهت در يا و شناختندرسميت مي به را اسرائيل غاصب دولت بودند، غرب بلوك نفوذ زير كه كشورهايي از بخشي  

 . داشتندبرمي گام

 فلسـطيني  مبارز هايگروه و دادندمي تشكيل را مقاومت و پايداري يجبهه بودند، بلوك شرق يحاشيه در و نفوذ زير كه ديگر بخشي

  .شدندمي ملحق بخش اخير به ناگزير
  

  
  

 تـر خواهـد    و مصاديق آن جنس بيش كنيم تري دست پيدا مي ي بيش رويم به گستره ي اجناس هرچه به سوي اجناس بالاتر مي در سلسله
 .شد

 مثـال . يعني بايد مطابقت حكم را با واقع بررسي كنـيم . يكي از اقسام علم و ادراك ما است كه در آن حكم و قضاوت وجود دارد: تصديق :
 .ي شمسي است خورشيد در مركز منظومه

   
 شود و فرض افراد متعدد براي آن محال است فقط بر يك مصداق و يك فرد منطبق مي: مفهوم جزئي. 
 هـاي متعـددي داشـته     گونه نيست كه حتماً مصداق البته اين. هاي متعدد منطبق شود مصداق رقابليت آن را دارد كه ب: مفهوم كلي

 .باشد

 براي حيوان عرض خاص است ،شود كليات خمس نسبي هستند به طور مثال مفهوم ناطق كه براي انسان فصل محسوب مي. 
 انواع قضاياي حملي از نظر موضوع: 

 )ي خاص است موضوع آن يك شخص يا شيء يا يك مجموعه(يه شخص 
 )شود ميموضوع آن، شامل افراد متعدد (محصوره  
 ي حملي از نظر نسبت انواع قضيه: 

 )دهد چيزي را به چيز ديگر نسبت مي(موجبه  
 )كند دهد و از آن سلب مي چيزي را به چيز ديگر نسبت نمي(سالبه  
 ي مصاديق دايره ي حملي محصوره از نظر انواع قضيه: 

 »هيچ«يا » هر«داراي سور : كلي 
 »بعضي«داراي سور : جزئي 
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  
 ـ ي سـالبه  قضـيه ( .مانـد  شود اما كيف قضيه ثابت مـي  جاي موضوع و محمول عوض مي: عكس مستوي  عكـس مسـتوي    هي جزئي

 )الصدق ندارد لازم
 ي  قضـيه ( .دهـيم  گذاريم و نسبت را تغيير مـي  نقيض محمول را به جاي موضوع و خود موضوع را به جاي محمول مي: عكس نقيض

  )الصدق ندارد عكس نقيض لازم هي جزئي موجبه

 در سور و نسبت با هم تفاوت دارند)كه موضوع و محمول يكسان دارند(يكي از اقسام تقابل است كه در آن دو قضيه : تناقض ،. 

 ي يك قياس ي ماده به منزله ←ي رياضي  اعداد يك معادله 

  ي صورت قياس به منزله ← دلهمعاخود آن 

 منابع قضاياي منطقي  
  .چه از طريق تجربه و آزمايش به دست آمده باشد هر آن ←مجربات  
  .گانه به دست آمده باشد چه از طريق حواس پنج هر آن ←محسوسات  
 .چه اخلاقاً و عرفاً مورد قبول باشد هر آن ←مقبولات  
 .بات نداردچه بديهي است و نياز به اث هر آن ←بديهيات  
 .يخي باشدرتاتواتر چه مبناي آن  هر آن ←متواترات  
 .ي وهم و خيال ارتباط پيدا كند قوه باچه  هر آن ←وهميات  

 سرايت دادن صفتي از چند جزء يك مجموعه به كل آن: تركيب ي مغالطه. 

 كليت و ضرورت داشته باشدكه چه  آن: قانون. 

 اني هستند كه به ناداني خود واقف باشندداناترين آدميان كس: راز پيام سروش دلفي. 

  توان به شناختي كـه از طريـق    شوند و نمي در اين عقيده كه حواس انسان دچار اشتباه مي) و در كل سوفسطاييان(سقراط با پروتاگوراس
پندارد حقيقـت اسـت   گرفت كه هركس هرچه ب آيد اطمينان كرد، هم عقيده بود اما برخلاف سوفسطاييان، نتيجه نمي حواس به دست مي

كـرد و   ، بلكه سقراط راه ديگري را براي شناخت واقعي پيشنهاد مـي )گرگياس(پذير نيست  كه شناخت حقيقي امكان يا اين) پروتاگوراس(
 .بود) عقل(آن كمك گرفتن از گوهر دروني 

 ميان نظرات نصيرالدين طوسـي و فخـررازي   الدين رازي كتابي در داوري  خواجه نصيرالدين طوسي از سهروردي تأثير پذيرفته بود و قطب
 .نوشت كه محاكمات نام گرفت

  واقعيت مستقل از ذهناعتقاد دروني به اصل اي از  نشانه ←به دنبال رفع نيازهاي حياتي برآمدن 

 فاضله ي هاي زعيم مدينه ويژگي : 

 و روحي بزرگ عالي يسرشتدارا بودن  

 به رياست مدينه طمربوتوانايي انجام امور  

ها را با وضوح و روشـني   د مصالح مردم و شرايع و احكام را دريافت كند، آنتا بتوان تعقل يا خردمندي ي ترين درجه يدن به عاليرس 
 .هاي الهي را در جامعه فراهم كند براي همگان بيان كند و شرايط تحقق آرمان

 ي موجودات مطابق آن باشند تـا   ت است و ضروري است كه همهي موجودا تعالي بر همه عنايت، احاطه و شمول علم باري«: سينا به نظر ابن
پس، موجودات بر طبق علم الهي بوده و نيكـوترين  . نيكوترين نظام پديد آيد و چنين نظامي معلول ذات واجب تعالي و شمول علم اوست

 ».اند نظام را تشكيل داده

  نـور حقيقتـي اسـت ذاتـاً     . داند ها مي را در شدت و ضعف نورانيت آن كند و تفاوت موجودات تعبير مي» نور«سهروردي از واقعيت اشيا به
 .هستندد و قابل شناسايي نشو ي نورانيت نور آشكار و تعريف مي ي چيزها به واسطه لذا همه. روشن و روشنايي هر چيز وابسته به اوست

 برد و اين هر دو بدون تطبيق بر وحي قرآنـي و سـنت    از ديدگاه ملاصدرا، برهان عقلي، مجرد از كشف و شهود عرفاني به حقيقت راه نمي
 .شوند هاي حقيقت منتهي نمي نبوي و معارف امامان اثني عشر به چشمه

 دهد و تابع اعتبار نبوده و نيست اصالت آن چيزي است كه واقعيت را تشكيل مي. 

  ملل را جزئي از تاريخ فرهنگ غرب دانستهگل فيلسوف نامدار غرب، فرهنگ غرب را تنها فرهنگ اصيل معرفي كرد و فرهنگ ساير. 
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  قياس -فرايند استقرا 

  
 ي وجود داشته باشد گيري آن امكان اندازهكه  ها به طوري تعريف دقيق واژه: تعريف عملياتيها و نشان دادن مفاهيم به صورت كم. 
 كاوي فرويد ي روان دلايل جبرگرا بودن نظريه: 

ي تجارب دوران كـودكي   ي نيروهاي ذاتي تعيين شده است و رفتار بزرگسالان هم به وسيله كه رفتار كودك به وسيله اعتقاد به اين 
 .گيرد شكل مي

 .ناممكن شمرده است ي آزاد و عوامل محيطي را ناچيز و هاي زيستي ارائه شده كه نقش اراده اين، نظريه بر اساس مدلعلاوه بر  
 هاست سازي و يادآوري داده داد، ذخيره ي فرايندهايي مثل درون ذهن شبيه يك رايانه است كه دربرگيرنده: فرض رويكرد شناختي پيش. 
 هاي رويكرد رفتاري ويژگي: 

 )لوح سفيد( .تمام رفتارهاي ما اكتسابي است: فرض بنيادينپيش  
هايي هستيم كه در واكـنش بـه    ها و پاسخ گيري محرك ي شكل سازد؛ يعني ما نتيجه چيزي كه ما را مي ←تجربه و تعامل با محيط  

 .دهيم محيط خود مي
 »رفتارگرايي« ←تأكيد بر عدم لزوم رفتن به ماوراي رفتار قابل مشاهده  
 .است) ماشيني(مكانيستي  ←گيرد  ، ذهن، تجربه و هيجانات را ناديده ميآگاهي 
را بيش از حد نـاچيز  ... داند و نقش عوامل دروني مثل انگيزش، تفكر، ادراك و  گيري عوامل صرفاً محيطي مي رفتار را ناشي از شكل 

 .جبرگرايانه است ←داند  مي
 گرايي هاي رويكرد انسان ويژگي: 

 سان به عنوان فردي آزاد و داراي استعداد رشد و خودشكوفاييدر نظر گرفتن ان 

 ها ي منحصر به فرد انسان تأكيد بر تجربه 

 .و هشيار فرد مرتبط باشد) غيرعيني(ي ذهني  شناسي بايد با تجربه كه روان عقيده بر اين 
 .باشد ي رفتار خود مي هر فردي مسئول اعمال خويش و تنها كنترل كننده: پيش فرض 
 )اي دروني كه خود فرد از آن آگاهي دارد هيجان به عنوان تجربه(نگريستن به هيجانات افراد از منظر دروني  
مخالفت ايـن ديـدگاه بـا     ←تر بر رفتار مشترك تأكيد دارند  هاي فردي را به حداقل رسانده و بيش هاي مرسوم علمي ويژگي روش 

 هاي علمي مرسوم روش

 و ديگري بـه عوامـل غريـزي و    ) رفتارگرايي(دانست  ها، انسان را تحت تأثير محيط مي رويكرد كه يكي از آنگرايي بين دو  رويكرد انسان
 .شناسي ناميد ابراهام مازلو اين رويكرد را نيروي سوم در روان. قرار گرفت) روانكاوي(ناهشيار تأكيد داشت 

  

  )گرا رويكرد انسان(محور كارل راجرز  - ي مراجع  مشاوره

  .هر فردي در مركز دنياي تجربي خود واقع شده است:فرضپيش
  .ت و افكار دنياي فردي هر شخص، تنها از طريق خود فرد قابل دسترسي استااحساس
  .كندآن چيزي است كه فرد آن را دريافت مي،واقعيت
فراهم كردن جو حمايتي عاطفي و هيجاني براي فرد تا بتواند بـه نيازهـاي   :هدف
  .اش بينش پيدا كندروانيواقعي

 هاي حسي حسي از طريق گيرندهدريافت اطلاعات : احساس 

 تفسير و معنا دادن به اطلاعات حسي: ادراك 

 قشر خاكستري) ي بزرگ ناحيه(هاي چهار لوب  فعاليت: 
 ادراك بينايي: سري لوب پس 

 اي قشر خاكستري آهيانه(اطلاعات بينايي و فضايي ارتباط  -اي  اي و ماهيچه ادراك اطلاعات پوستي، لامسه: اي لوب آهيانه( 
 قشـر  (ادراك اشكال پيچيده مثل صورت افراد در بينايي و رفتارهاي هيجاني و انگيزشي  -ادراك اطلاعات شنوايي : لوب گيجگاهي

 )خاكستري گيجگاهي
 قشر خاكستري پيش پيشاني ← لوب پيشاني 
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 دريافت اطلاعات حسي مختلف از همه جاي بدن 

 تكلّم 

 ثبات ادراكي 

 ادراك حركات ظريف 

 حافظه 

 گويد در سيستم شناختي ما يك صافي گلوگاه شناختي هست كه در هر زمان به  كه مي» توجه«ي  اي درباره نظريه: صافي گلوگاه شناختي
 .دهد ي عبور مي ات خاصي اجازهاطلاع

  

 

  مطالعات جديد در مورد حافظه 

 .كنند ي بلندمدت مطرح مي ي حافظه هاي جديدي را خصوصاً درباره بندي تقسيم 
 .اي و سلسله مراتبي نيست و به صورت موازي نيز با هم ارتباط دارند دهند ارتباط بين انواع حافظه لزوماً زنجيره نشان مي 

 اطلاعات (اطلاعات فاقد زمان و مكان مشخص و مشترك بين افراد مختلف  -دانش عمومي مستقل از هويت شخصي فرد : يي معناي حافظه
 اطلاعات...) ها و  ها، مجموعه بندي مثل طبقه(سازماندهي مفهومي و ساختاري  -) عمومي

 ها ارتبـاط   اين بيماري. اند ا به خود اختصاص دادهترين آمار مرگ ر در شهر تهران بيش 85و  78در سال  هاي دستگاه گردش خون بيماري
 .هاي غلط زندگي دارند نزديكي با روش

 هاي فرد سالم از لحاظ رواني ويژگي: 
 سازگاري فرد با محيط 

 هاي خود و كنترل شخصي تسلط بر هيجان 

 آگاهي از نقاط قوت و ضعف خود 

 پذيرش مسئوليت در برابر محيط انساني و مادي خود 

 و بجا از توانايي خود و ديگرانادراك درست  

 احساسات گسترش يافته و درك احساسات واقعي ديگران 

 داري در زندگي هدف 

 تلاش براي زندگي سالم و نااميد نشدن 

 دوستي با خود و ديگران 

 ي به نوع نگرشكـه   به عبارت ديگر اين. دداربستگي نسبت به خود، ديگران و محيط اطرافمان   فشار رواني صرفاً يك امر بيروني نيست و تا حد
 .ي مورد نظر را براي خودش عامل فشار رواني بداند يا نه اي براي يك نفر فشارزا باشد يا نه، بستگي به اين دارد كه آن شخص، حادثه حادثه

  رويي سخت -سبك شخصيتي: 
 .كند شخص به جاي كنار كشيدن، احساس التزام و به جاي احساس ناتواني، احساس كنترل مي 
 .شكلات زندگي در نظر اين افراد، چالش هستند نه تهديدم 
 .تري دارند فشار رواني كمكنند،  گيري مي به دليل مقابله با مشكلات، در مقايسه با افرادي كه در مقابل مسائل خيلي زود كناره 

 هاي انواع تعارض ويژگي: 
 اجبار به انتخاب بين دو هدف خواستني -رواني ترين فشار  ي كم ايجاد كننده -ترين نوع تعارض  ساده: گرايش -گرايش  

كـه  (هـا   گيري زيرا انتخاب هـر كـدام از گزينـه    مشكل بودن تصميم -اجبار به انتخاب بين دو هدف نخواستني : اجتناب -اجتناب  
 .، موجب فشار رواني در شخص خواهد شد)اند منفي

بـه   -كه شخص بايد براي رسيدن به آن دست به انتخاب بزند هاي خواستني و نخواستني  يك هدف داراي جنبه: اجتناب -گرايش  
شود و از سوي ديگر، نرفتن بـه سـمت آن    سختي قابل حل است زيرا از يك سو رفتن به سمت هدف خواستني موجب اضطراب مي

  عارض ديگرتر از دو ت فراوان -)درهم آميختن احساسات مثبت و منفي(مواجه شدن فرد با حالت دوسوگرايي  -باعث ناكامي 



 
 
 
 
 

  

  
 

  عنوان مواد امتحاني، تعداد سؤالات 
  گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ تعداد سؤالتعداد سؤال مواد امتحانيمواد امتحاني رديفرديف

  دقيقه 18  25  زبان و ادبيات فارسي  1

  دقيقه 20  25  زبان عربي  2

  دقيقه 17  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3

 دقيقه 20  25  زبان انگليسي  4

  
  

  
  

 معني كدام لغت درست است؟ -1401

  .هاي رومي معادل ماه دوم بهار است از ماه: ايار )2  با خشم سخن گفتن و آواز دادن :دمدمه) 1
  .ي چوبي يا آهني كه اطراف محوطه يا باغي نصب كنند نرده: قاب )4  .باد خنك و لطيفي كه از جانب شمال وزد: صبوح )3

 ها، درست است؟ ي واژه در كدام گروه، معني همه -1402

  )خودستايي: لاف) (مراقبت: تعبيه( )2    )طاولت: تعدي) (حيله: تَرب( )1
  )دروغ گفتن: توجع) (ي بيني شتر حلقه: برات( )4  )زره جنگي: كوپال) (مغرور شدن: غُرهّ( )3

 :جز بهاند،  ها درست معني شده ي موارد، واژه در همه -1403

  )نشيني هم: صحبت) (انصاف :دهش) (نادر: غريبه( )2  )جلوه: بارقه) (ميراث: افكند  پس) (شفاعت: پاي مردي( )1
  )با دقتّ: بِرّ و بِر) (معلقّ: آوند) (اورنگ: اورند( )4  )روزي بي: بيگاه) (نغمه: ترنّم) (شباويز: چوك( )3

ي اثير، حريـف مقلـوب، خـادم سـمات، حـد نسـاب، رسـاي         انيس و مألوف، ضياء و عقار، الغاي بردگي، مخزول و نالان، كره(هاي  در ميان واژه -1404
 ها، تماماً درست است؟ املاي كدام واژه) نشهيدا

  ي اثير انيس و مألوف، الغاي بردگي، كره )2  خادم سمات، چاه زلالت، حد نصاب )1
  ي اثير، رساي شهيدان، حريف مقلوب كُره )4  ضياء و عقار، مخزول و نالان، الغاي بردگي )3

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام بيت،  -1405

  آيد صلاي سير گل از باغبـــــان نمي/ نظاره كليم اش مطلب رخصت ز غمزه )1
  زان تبَشِ، دل را گـــــشادي فصحتي/ ش را ضجرتي و حــــــــالتييگرم )2
  گـــــــــشت واقف ز راز شيخ عليم/ خشمگين شــــــد از آن گروه لئيم )3
  كاَرواح قدس جز طرف آن چمن نيند/ جايي است ضيمران ضمير مرا چمن )4

 :در بيت» مشبه محذوف نام« -1406

 در كدام بيت، آمده است؟» چو جان كافر كشته ز تيغ خسرو والا/ هواي روشن از رنگش مغبر گشت و شد تيره«
  نـــــــــــــاله فريادرس عاشق مسكين آمد/ گريه آبي به رخ ســــــوختگان باز آورد )1
  عرق گشت و گل به جوش آمد كه غنچه غرق/ تنور لاله چــــــنان برفروخت باد بهار )2
  داغ دل بـــــــــــــــود به اميد وفا باز آمد/ لاله بوي مي نوشين بشنيد از دم صبح )3
  اش بر سمن و سنبل و نسرين آمد گـــــــريه/ رسم بد عهدي ايام چو ديد ابر بـــــهار )4

 ها همگي در بيت زير، وجود دارد؟ كدام آرايه -1407

  »ي آن تير و كمانم ديري است كه من كشته/ از آن ابرو و مژگاناكنون نه مرا كشتي «
  جناس، لف و نشر مرتبّ، استعاره مصرحه )2    تشبيه نهفته، اشتقاق، استعاره )1
  تشبيه نهفته، لف و نشر مشوش، مراعات نظير )4  مراعات نظير، جناس ناقص، استعاره مكنيه )3

 فارسيادبياتزبان و دقيقه  15: زمان نقصاني      دقيقه 18سؤال ـ  25 

 ٩۶٩۶     ໆراໆری اিسا਩یໆراໆری اিسا਩ی
دقيقه 75: گوييمدت پاسخ            100:تعداد سؤالات
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 كدام است؟ ترتيب به) و نشر، پارادوكس، استعاره، تشبيه، ايهاملف (هاي  تواليِ ابيات زير، براساس آرايه -1408

  ذكر تو بر زبان من مخفي و آشكار هم/ شاد ز تو روان من، زنده به بوت جان من) الف
  ليك قهر آن به كه گاهي باشد و گاهي نباشد/ زهر قهرت گر چه شيرين است اندر كام عاشق) ب
  ه صبح و شام دارموردي است ك/ ذكر رخ و زلف تو دلم را) ج
  ي مشكين دارم همه زان خال و خط و طرهّ/ روز تاريك و شب تيره و اقبال سياه) د
 چشم من بر رهت گلاب زده/ اي لبت خنده بر شراب زده) هـ

  د، الف، هـ ، ب، ج )4  د، ب، ج، الف، هـ )3  ج، ب، هـ ، د، الف )2  ج، الف، ب، د، هـ )1
 ، خالق كدام آثارند؟ترتيب به» الشمس يق ماللهند، مطلعمراتع بهشتي، تحق«پديدآورندگان  -1409

  الامصار، منتظم ناصري النظّار و غرايب هاي خشم، تحفة خوشه )2  البلدان ها، قانون مسعودي، مرآة ها و آدم موش )1
  الحسان اقيه عن القرون الخاليه، خيراتها، آثار الب ها و خرچنگ آدم )4  سال پنجم الجزاير، التفهيم لاوائل صناعة التنّجيم، المĤثر و الآثار )3

 است؟» فخرالدين علي صفي«ي آثار، متعلّق به  در كدام گزينه همه -1410

  الطّوايف ي محمود و اياز، زادالعارفين، لطايف منظومه )2  الانوار، زادالعارفين ي محمود و اياز، روضة منظومه )1
  ي محمود و اياز العارفين، منظومه الطّوايف، انيس ايفلط )4  الانوار الحيات، روضة الطّوايف، مسائل لطايف )3

 نويسنده و مترجم كدام اثر، كاملاً درست است؟ -1411

  )اسلامي ندوشن: مترجم(طه حسين : الايام )2  )ناصرالملك: مترجم(گوته، : اتلّلو )1
  )نصراله منشي: ترجمم(محمد جرير طبري : تاريخ طبري )4  )كوب زرين: مترجم(آلفونس دوده : هاي دوشنبه قصه )3

 عبارت زير چند تكواژ دارد؟ -1412

  ».بهترين شعر، آن نيست كه به چندين آرايش زيبا و بديع آراسته و مزين گردد«
  بيست و پنج )4  بيست و چهار )3  بيست و سه )2  بيست و دو )1

 :جز بهي ابيات وجود دارد  در همه» ي معنوي قرينه«حذف فعل به  -1413

  نـــــه از مدحش خبر باشد نه از ذم/  ـــــــار كمند ماهرويانگــــــــــرفتــــ )1
  اي مرگ به كه بيماري كه پيش طايفه/  من آبـــــــروي نـــــخواهم ز بهر نان دادن )2
  افسوس بر اينان كه به غفلت گذرانند/  چشمي كه جمال تو نديدست چه ديده است )3
  چنان موافق طبع آيدم كه ضرب اصول/  به دوستـــــي كه ز دست تو ضربت شمشير )4

 صورت گرفته است؟» اليه بر مضاف مضاف«در كدام بيت، تقديم  -1414

  جواني نيست ي مـــدام رونق نــــــــوباوه/ درخت قد صــــــــنوبر خرام انسان را )1
  تو خفته در كجاوه به خواب خوش اندري/ گر تشنگــــان باديه را جان به لب رسد )2
  گو بسراي بــــه سرا آمدي اي بلبل خوش/ ي است مرا از گل و از روي كمالبوستان )3
  الحان را گل بلبل خوش ي رسد مژده مــــــي/ رونق عهد شـــــباب است دگر بستان را )4

 است؟ غلطبا توجه به بيت زير، كدام گزينه  -1415

  »ق نشنيد و رفتگفت چندين حرف حق، يك حرف ح/ آيد به منصورم كه در دار فنا گريه مي«
  .، وجود دارد»صفت پيشين«در بيت دو  )2  .ي ناگذر وجود دارد در بيت دو جمله )1
  .است» فنا«اليه  در منصورم، مضاف» م«ضمير  )4  .ي پاياني به قرينه، محذوف است نهاد در جمله )3

 در عبارت زير، كدام است؟» ي وابسته جمله«نمودار درختي  -1416

  ».پالايد سخن را به زيباترين شكل و قالب مي اين صافي سحار اوست كه«
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 بيت زير با كدام بيت، قرابت مفهومي دارد؟ -1417

  »سر بسي خواهد سر و كار سخن/ چون قلم از خويش سرها بر تراش«
  رسد سر تا بريده نيست به افسر نمي/ رسد دولت به ملك عشق به هر سر نمي )1
  از نكهت خود نيست به هر حال جدا گل/ ر سخن خويش نهانندرنگين سخنان د )2
  مياور سخن در ميان سخن/ سخن را سر است اي خداوند و بن )3
  رسد پيغام آشنا به رسيدن نمي/ گوش گران پيكر دهريم و نزد ما )4

 متنِ زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -1418

  ».خورند، تا سير بخورد و ايشان گرسنه خفتند مهمان گمان چنان برد كه ايشان با او ميزن برخاست و طفلان را به بهانه در خواب كرد و «
  چه مرا در دل بود داشت او خود به زبان آن/ خواستم سوز دل خويش بگويم با شمع )1
  چهره بنما دلبرا تا جان برافشانم چو شمع/ ديدار تو همچو شمعم يك نفس باقي است بي )2
  قسمت ايــن بود كه پروانه در آتش باشد/ سوزنده و سركش باشدشمع مسكين نه كه  )3
  او جـــمال جمع جويد در زوال خويشتن/ سوزي چه باك شمع بزم افروز را از خويشتن )4

 بيت زير با كدام عبارت، قرابت مفهومي دارد؟ -1419

  »جاي چشم ابرو نگيرد گر چه او بالاتر است/ دود اگر بالا نشيند كسر شأن شعله نيست«
  .عالم را نشايد كه سفاهت از عامي به حلم درگذراند كه هر دو طرف را زيان دارد )1
  .آتش، گوهر علوي است وليكن چون به نفس خود هنري ندارد با خاك برابر است )2
  .چنان نفيس است و غبار اگر به فلك رسد همان خسيس گوهر اگر در خلاب افتد هم )3
  .رساند د دارد خويشتن را از محل وضيع به منزلتي رفيع ميهر كه نفسي شريف و گوهري بلن )4

 است؟ متفاوتمفهومِ كليِ كدام بيت، با ساير ابيات  -1420

  كـــه ناز بر فلك و حكم بر ستاره كنم/ ام ليك وقــت مستي بين گداي ميكده )1
  گـــــدا پادشاه است و نامش گداست/ نگهبـــــــــاني ملك و دولت بلاست )2
  به حــــــــكم آن كه دولت جاودان به/ ئم گداي كوي او بـــــــــــاشدلا دا )3
  دست قدرت نگر و منصب صاحب جاهي/ خشت زير سر و بر تارك هفت اختر پاي )4

 :جز بهديگر يكسان است،  ي ابيات با يك مفهوم همه -1421

  لاله راشبنم كـــــــــند خنك جگر داغ   /ديدگان اشك است غمـــــــــگسار دل داغ )1
  ريزد عشــــــق در هر گذري رنگ دگر مي/  ديده از اشك و دل از داغ و لب از آه پر است )2
  جز چشم تري نيست ما را كه نصيب از تو به/  با اشك مگــــــر آتش دل را بنشـــــانيم )3
  گوارتر ندهند تــــــو را شراب از اين خوش/  كني از اشك تلخ خود صائب چه شكوه مي )4

 …) ع(صبر كردند تا حضرت علي : يعني» صبر كردند تا از فرايض و سنن فارغ شد و به نوافل و فضايلِ نماز ابتدا كرد« -1422

  .گاه واجبات آن را انجام داد و فارغ شد جاي آورد و آن مستحبات نماز را به )1
  .فارغ شدزمان جراح از معالجه و درمان  فضايل و فرايض نماز را به پايان رساند، هم )2
  .مقدمات نماز و واجبات آن را تا پايان سلام انجام داد و مستحبات نماز را شروع كرد )3
  .طور كه بايد به پايان رساند؛ سپس واجبات را شروع كرد مقدمات و مستحبات نماز را انجام داد و آن )4

 مفهوم بيت زير با كدام بيت تناسب دارد؟ -1423

  »بگفت از جان صبوري چون توان كرد/ دردبگفتا رو صبوري كن در اين «
  بيــــداد نيكوان هـــــــمه بر آشنا رود/ اي آشناي كوي محبت صبــــــــــور بـــــاش )1
  ي حيوان گردد كه چو دل آب شود چشمه/ جـــــــگر صبر كن بر نفَسَ گرم خود اي تشنه )2
  جام همه كارت بود از صبر پا بر جاسران/ دست آري صبوري ورز اگــر خواهي كه كام دل به )3
  دمد بر آهن سردم به هـــرزه باد هوا مي/ كند به صبــــوري هر آن كسم كه نصيحت همي )4

  دارد؟ تفاوتمفهومِ كدام بيت، با ابيات ديگر  -1424
  شود ز سيمايش بيــــان عشق عيان مي/ آيد رخ مرا كه بر او سيم اشك مـــــي )1
  چه كند؟ سوز غم عشق نيارست نهفت/ به دريا انداختاشك حافظ خرد و صبر  )2
  تا آن زمان كه پرده برافتد چه ها كنند؟/ رود حالي درون پرده بسي فتنه مــــــي )3
  م بداني]رازها[تو به صورتم نگه كن كه سراير / غم دل به كس نگويم كه بگفت رنگ رويم )4

  ديگر، قرابت معنايي دارند؟ كدام ابيات، با يك -1425
 بري دهم گر تو اسير مي دست به بند مي/ كني كشم گر تو هلاك مي روي به خاك مي - الف
 خوشتر كه پس از تو زندگاني كردن/ باز آي و مرا بكش كه پيشت مردن - ب
 رسان دوست ما، سر فداي خاك رسالت/ گر زر فداي دوست كنند اهل روزگار - ج
 ندمگر آسايش رساني ور گز/  سري دارم فداي خاك پايت - د
  ج -ب )4  د -ج )3  ج -الف )2  د -الف )1
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  و الأدقّ في الأجوبة للترجمة أو التعريب أو المفهوم ن الأصح1433-1426(عي( 

 :»انّ الّذين قالوا ربنا االله ثم استقاموا فلا خوف عليهم« -1426

  !ترسي آنان را نيست گاه استقامت كردند، پس هيچ قطعاً آنان گفتند پروردگار ما فقط االله است آن )1
 !قطعاً كساني كه گفتند پروردگار ما االله است سپس استقامت پيشه كردند، پس ترسي بر آنان نيست )2

  !دهند، پس آنان را خوفي نيست گاه پايداري بخرج مي گويند قطعاً خداي ما االله است آن كه مي همانا آنان )3
  !گونه خوفي بر آنان نيست كنند، پس هيچ پس پايداري ميگويند خداي ما االله است س همانا كساني كه مي )4

 :»!كلّ عمل عظيم، و إن يبدو في البداية أمراً مستحيلاً، ولكننّا إن صبرنا عليه صبراً فسنجده في النّهاية سهلاً جدا« -1427

  !يابيم جام آن را آسان ميرسد، ولي اگر بسيار بر آن صبر كنيم سران آن كار بزرگ، هر چند در ابتدا، امر محال به نظر مي )1
 !هر كار بزرگي، هر چند در ابتدا، امري محال به نظر برسد، ولي اگر واقعاً بر آن صبر كنيم در نهايت آن را بسيار آسان خواهيم يافت )2

  !يابيم هايت آن را آسان ميآيد، ولي اگر بخوبي بر آن صبر كنيم در ن نظر مي ي كارهاي بزرگ، هر چند در ابتدا، امر غيرممكن به انجام همه )3
  !آيد، ولي اگر بسيار بر آن صبر كنيم سرانجام آن را آسان خواهيم يافت نظر مي انجام دادن كار بزرگ، هر چند در ابتدا، امري غيرممكن به )4

 :»!دباء في المجتمعاول أن يكتسب مكانة العلماء و الاُإنّه و إن كان اُميا، و لكنّه يح« -1428

  !سواد است، ولي تلاش وي كسب مقام دانشمندان و ادبا در جامعه است و بيهر آينه ا )1
 !قطعاً وي درس ناخوانده است، اما تلاش او براي كسب جايگاه عالمان و ادبا در جامعه بود )2

  !دست آوردن منزلت علما و اديبان در جامعه است سواد است، اما تلاشش به همانا وي هر چند بي )3
  !دست آورد كرد جايگاه دانشمندان و ادبا را در جامعه به چند درس ناخوانده بود، ولي سعي مي شك او هر بي )4

1429- »نثنون عن التعلمّإنمّا العلماء المتّقون من بين الناّس، لا ي!«: 

  !كشند از ميان مردمان فقط عالمان باتقوا از آموختن دست نمي )1
 !دارند از آموزش دست برنمي اند كه ابداً دانشمندان باتقوا همان مردماني )2

  !دارند فقط علماي پرهيزگاري كه در ميان مردم هستند از يادگيري دست بر نمي )3
  !كنند اند در ميان مردم كه از ياددادن خودداري نمي عالمان پرهيزگار تنها كساني )4

 :الخطأعين  -1430

  ت كه ديگران را به كار نيك فراخواند،بر هر مسلماني اس: علي كلّ مسلم أن يدعو الآخرين إلي المعروف، )1
 و سزاوار انسان نيست كه كاري به كار مردم نداشته باشد،: و لا ينبغي للإنسان أن يقول ما شأني بالناّس، )2

  ي ما در برابر جامعه مسؤول هستيم، زيرا همه: لأنّ كلنّا مسؤولون أمام المجتمع، )3
4( ب تقدسبحيح يشود و رفتار صحيح انسان سبب پيشرفت ملتّ مي!: م الشّعبو إنّ سلوك الإنسان الص!  

 :للمفهوم الأنسبعين . »لكلّ مقام مقال« -1431

  !كه از بسيار گفتن مرد شد خوار /سخن كم گوي و نيكو گوي در كار )1
 !كه حقيري تو يا بزرگ و خطير/ جز به راه سخن چه دانم من )2

  !تهي و فراوان سخن چو طنبوري ميان/ به خنده گفت كه سعدي سخن دراز مكن )3
  !بايد كه به گفتن دهن از هم نگشايي/ تا نيك نداني كه سخن عين صواب است )4

 :حيحعين الص. »!خواهيم كه طالبان علم را از سلامتي كامل برخوردار كند هر لحظه ملتمسانه از خدا مي« -1432

  !سلامة التامةكلّ لحظات نريد من االله بالتماس أن يتمتَّع طلاّب العلم ب )1
 !ع طالبي العلم بالصحة الكاملةكلّ لحظة نطلب من االله ملتمسين أن يمتِّ )2

  !في كلّ لحظة نسأل االله و نحن ملتمسين أن يهب سائلي العلم بصحة تامة )3
  !في كلّ لحظات رجونا من االله بالتماس أن يهب باحثون العلم السلامة كاملة )4

 …إنّ الوسوسة  :»!عنوان مهمان وارد شود، به او اجازه ندهيد، زيرا سلطان قلبتان خواهد شد كوبد كه به ان را ميوسوسه هر روز درِ قلبم« -1433

  !تدقّ باب قلبنا كلّ يوم لتدخل ضيفاً، فلا تأذنوا لها، لأنّها ستصبح سلطان قلبكم )1
 !علي قلوبكم تطرق قلوبنا كلّ يوم لتدخل ضيوفاً، لا تأذنوا لها، لأنّها ستكون ملكاً )2

  !تضرب باب قلبنا لتدخل كلّ يوم ضيفاً، لا تسمحوا لها، فتصبح سلطان علي قلبكم )3
  !ها ستكون ملك قلوبكمتطرق باب قلوبنا لتدخل كلّ يوم ضيوفاً، فلا تسمحوا لها، لأنّ )4

 عربيزبان دقيقه  15: زمان نقصاني    دقيقه 20سؤال ـ  25  
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  :يناسب النّصبما ) 1442 ـ 1434(اقرأ النّص التاّلي بدقّة ثم أجب عن الأسئلة  ■■
، تأتي كلّ لحظة إليها و تعود و تتواصل المواجهة بينهما مادامت الصخرة باقية و متلاطمةصخرة صامدة علي شاطئ بحر تواجهها أمواج  الحياة

  :في هذه الحياة، يواجهونها مختلفين يعيشونو الّذين ! الأمواج نشيطة
منهم من يثق بنفسه و يؤمن بسنن ربه الـّذي جعـل الحيـاة الفضـلي      ، وهحقّ سلبتالدنيا و يري أنهّا قد  نهم من يبدأ يومه متشائما و يذمم

المصاعب التّي يواجهها افراد البشر لا تختلف علي حسب الأفراد، بل المنظار الـّذي  ! للناشطين و العاملين و السفلي للخاملين و المتكاسلين
  !ينظرون به إلي الحوادث مختلف

 … الحياة: كيف تصف الحياة علي حسب النص؟ -1434

 !تواجهه الحوادث اًتشبه شيئاً مستحكم )2    !هي النّهر الجاري لا يتلاطم أبداً )1

  !هي الأمواج المرتفعة و النازلة و غير الهادئة )4    !تشبه ماء يحتاج إليه العطشان )3
 :الخطأعين  -1435

  !إنّ أبناء البشر يشبهون الصخرة، و المصاعب كالأمواج )1
 !كلاهما ينظر إلي الدنيا بنظرة واحدةالواثق بنفسه و المتشائم  )2

  !من السنن الحاكمة علي العالم هي أنّ حليف المجتهد هو النجاح )3
  !كيفية نظرة الإنسان إلي الحياة هي التّي تعين نتيجة مواجهة الإنسان و الحوادث )4

1436- علي حسب النص: 

  !المنظار هو السبب لإيجاد الرّخاء و الشدّة )1
 !كالمتكاسلين لا يواجهون صعوبة في الحياة هناك اشخاص )2

  !من صفات المتشائمين أنّهم لايبحثون عن العيوب في أنفسهم )3
  !الفرق الوحيد بين الواثق بالنفّس و المتشائم ينحصر في موضوع الاعتماد علي النفّس )4

 :من مفهوم النص الأقربعين  -1437

  !لوجود جميلاتر ا لاًكن جمي/  أيهذا الشاّكي و ما بك داء )1
 !و كلّ أمر له وقت و تدبير/  فبعد العسر تيسير إصبر قليلاً )2

  !لست اُعجوبتها أو مومياها/ قم تحرّر من توابيت الأسي  )3
  !خلاله، فأطاع الدهر ما أمرا/ و لا ينال العلا إلاّ فتي شرفت  )4

  ):1439و  1438(في التشكيل  الخطأعين  ■
 :»!عل الحياة الفضلي للناشطينيؤمن بسنن ربه الّذي ج« -1438

  ناشطينَ -الفُضليَ -الحياةَ )4  الفُضليَ -جعلَ -رب )3  ذيالَّ -سننَِ -يؤمنُ )2  جعلَ -ربه -سننَِ )1
 :»!متعدد …المصاعب التّي يواجهها البشر لا تختلف، بل المنظار « -1439

1( ِواجهشرَ -يالب- ف2  تخَتَل( بصاعا -الَّتي -المهواجِهشَرُ )3  يالب- فتخَتَل- دتعد4  م( بصاعالم- ِواجهي- نظارالم  
  ):1442 ـ 1440(عين الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي  ■

 :»يعيشون« -1440

  فاعله ضمير الواو البارز، و الجملة فعلية/ متعد ـ مبني للمعلوم -معتل و أجوف -للغائبين )1
 فعل مرفوع بثبوت نون الإعراب/ معرب  -)من باب إفعال( يمزيد ثلاث -لغائبينل -فعل مضارع )2

  فعل مرفوع بثبوت نون الإعراب، فاعله ضمير الواو البارز/ معتل و أجوف  -يثلاث مجرّد -مضارع )3
  يةمرفوع بالواو، و فاعله ضمير النون البارز، و الجملة فعل/ معرب  -مبني للمعلوم -لازم -مجرد ثلاثي )4

 :»سلبت« -1441

  و مرفوع محلاًّ» أنّ«، و الجملة خبر »حقّ«فاعله الاسم الظاهر / مبني للمعلوم -متعد -صحيح )1
 المستتر، و الجملة فعلية» يه«فاعله ضمير / مبني  -متعد  -معتل و أجوف -للغائبة -ماضٍ )2

  »أنّ«ية و خبر فعل و مع فاعله جملةٌ فعل/  معرب -مجرّد ثلاثي -للغائبة -فعل ماضٍ )3
  المستتر» هي«فعل و فاعله ضمير / مبني -مبني للمعلوم -متعد -صحيح -يمجرّد ثلاث )4

 :»متلاطمة« -1442

  »أمواج«خبر مفرد و مرفوع للمبتدأ /  منصرف -معرب -مفرد مؤنثّ -اسم )1
 صفة و مرفوع بالتبعية) / ملاطمة: مصدرة(مشتق و اسم مفعول  -مفرد مؤنَثّ )2

  »أمواج«نعت و مرفوع بالتبعية للمنعوت / ةنكر -)تلاطم: مصدره(اسم فاعل مشتق و  )3
  »أمواج«نعت أو صفة و مجرور بالتبعية للمنعوت أو الموصوف / منصرف  -معرب -نكرة )4
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  ):1450 ـ 1443(عين المناسب في الجواب عن الأسئلة التالية  ■■

 :منصوبةً» من«كلمة عين  -1443

 !االله يجازيه يوم القيامة، يحاسب نفسه من يعرف أنّ )2  !، فعليه أن يعمل بأوامره و نواهيهمن يرتلّ القرآن ترتيلاً )1

  !أحترم من يعتمد علي قدراته الذّاتية )4  !سوف يساعدنا من هو أكثر قوة منكم )3

 :في الإعلال الخطأعين  -1444

 !ريق الحقّأنت تهدينَ طالباتك إلي ط )2 !الناّس يدعوون ربهم في الشدّائد فقط )1

  !أنتنّ يا نساء في اُمتنا تهدين أبناء الاُمة إلي الحقّ )4 !الاُمهات يدعون االله أن يوفقّ أولادهنّ في المجتمع )3

 :فيه العدد من التّوابع ليسما عين  -1445

 !ابنك الثاّلث من علماء مدينتنا، فاعرف قدره )2  !عشر قلما في ستَّة ألوان اشتريت لك اثني )1

  !سبوع الآتيثالثة بين فريقنا و فريقكم في الاُستدور مباراة ) 4 !قرأت حتيّ الآن فصلين اثنين من كتابنا في الكيمياء )3

 :اسما ظاهراً ليسنائب الفاعل عين  -1446

 !نلا يعرف الذّين يساعدون المساكين، إذا كانوا مؤمني )2 !لن أنسي أبدا تلك الأخبار التّي نشُرت في المدينة )1

  !قلت للتلاّميذ المجدين تحُاسب أعمالكم الدراسية في الامتحان )4 !شاركنا في جلسة تدُرس فيها أساليب تعلّم اللّغة العربية )3

 :)في عمل النواسخ( الصحيحعين  -1447

 !جات عاليةإذا كنتم متحّدون، تقدرون أن تصلوا إلي در )2 !ليس أبناء مجتمعنا ناجحون ماداموا لا يهتمون بأنفسهم )1

3( مان في دروسهما باجتهادهما )4 !تين لتحققّ أهداف مصنعهماليت هاتان العاملتان مجدلعلّ هذين الطاّلبين يتقد!  

 :ما فيه المفعول فيه للزمان و للمكانعين  -1448

 !يها من قبلأحياناً نري بعيوننا أشياء أمامنا لم نلتفت إل )2  !اليوم هو الوقت الذّي يجزيَ فيه المذنبون )1

  !لا شيء في العالم يبقي علي حالة واحدة، بل يتغير طول الأيام )4 !العاقل لا يجعل الماضي عنده إلاّ سراجا لمستقبله في الحياة )3

 :)حسب قواعد الحال( الخطأعين  -1449

1( أمام الجبل و أنا أتأم أ بمطالعة دروسهارجعت اُختي من المدرسة عازماً أن تبد )2 !ل في كثرة جمالهوقفت! 

  !كان السكاكي من الاُدباء و قد بدأ بالدراسة و هو في أواسط عمره )4 !طلاّب صفنّا أكثر نجاحا من الآخرين و هم فرحون بهذا النجّاح )3

 :مضافاً ليسعين المنادي  -1450

  !كيا ذا الرّحمة الواسعة؛ اُعف عنيّ بحلم )2  !يا رب النّور؛ أشكرك علي كلّ نعمائك )1

3( يا مسالحسني؛ ح ستجب دعائي و كفِّر أخطائي )4  !ن عاقبة أحوالنان له الأَسماءن لا حبيب له؛ ايا حبيب م!  
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 باشد؟ ها بر چه اساسي مي به دنبال دارد چيست و اين همكاري» همكاري و تركيبي«چه كه هر  آن -1451

  ه معينحكمت و تدبير الهي با يك طرح و نقش -هماهنگي و نظم )1

  حكمت و تدبير الهي با يك طرح و نقشه معين -ثمرات و اهداف بزرگ) 2

  خودآگاهي اجزاء مجموعه در يك گردهمايي هدفمند -هماهنگي و نظم )3

  خودآگاهي اجزاء مجموعه در يك گردهمايي هدفمند -ثمرات و اهداف بزرگ )4

 پندارند؟ ا باطل ميبا توجه به آيات قرآن كريم چه كساني آفرينش آسمان و زمين ر -1452

  »إنَّ الذّينَ لا يرجونَ لقاَءنا« )2    »كذََّبوا بِلقاء الآخرةِ« )1

  »الَّذينَ ضلََّ سعيهم في الحياةِ الدنيا« )4    »ذلك ظنَُّ الذّينَ كفََروا« )3

 فهم كدام مطلب را به دنبال خواهد داشت؟» قَقلُ سيرُوا في الأَرضِ فاَنظُرُوا كيَف بدأً الخلَ«ي  ي شريفه تدبر در آيه -1453

  .يابد پس از خلقت اوليه انسان، سير حيات بشر آغاز و با توفي پايان مي )1

  .گونه كه آفرينش را آغاز نمود بر خلقت جهان آخرت توانايي دارد خداوند به همان) 2

  .درك استدر سير بر روي زمين براي بشر قابل  ،هدف سرآغاز خلقت و سرانجام آن )3

  .آميز در زمين از بين خواهد رفت تلخي آينده در ديدگاه منكران معاد با سفرهاي عبرت )4

 قابل برداشت است؟» سلب اختيار از ساير مخلوقات«و » اختيار انسان«ي شريفه  از كدام آيه -1454

1( »هعدمن ب دن أَحما مكَهحونَ« -»إن أَمسسبي َكلٌُّ في فَلك«  

  »هو الَّذي يحييِ و يميت« -»سكَهما من أَحد من بعدهإن أَم« )2

  »هو الذّي يحيي و يميت« -»قدَ جاءكُم بصائرُ من ربكمُ« )3

  »كلُّ في فَلكَ يسبحونَ« -»قدَ جاءكُم بصائرُ من ربكُم« )4

 مفهوم مشابهي دارد؟ ،با كدام مورد» غيكمُ علَي أنفُسكمُ متاَع الحياة الدنيايا أيها النَّاس إنَّما ب«ي  ي شريفه آيه -1455

  »و ما خَلقَنا السماء و الأَرض و ما بينَهما باطلاً« )2  »و يريد الشَّيطاَنُ أنَّ يضلَّهم ضلاَلاً بعيداً« )1

  »لقَدَ منَّ االلهُ عليَ المؤمنينَ إذ بعثَ فيهم رسولاً من أنفسُهِم« )4  »إنَّما يضلُّ عليَهافَمنِ اهتدَي فَلنفَسه و َمن ضلََّ فَ« )3

 كار بندند، چيست و او همواره همراه چه كساني است؟ ي قطعي خدا به كساني كه در راه او نهايت تلاش خود را به وعده -1456

  »الشَّاكريِنَ« -»لنََهدينَّهم سبلنَا« )2  »المحسنينَ« -»تيبدلُ االلهُ سيئَاتهِم حسناَ« )1

3( »ناَتسهِم حئاَتيلُ االلهُ سدبريِنَ« -»يلنَا« )4  »الشَّاكبم سنَّهيينَ« -»لنََهدنحسالم«  

 ماييم؟با توجه به آيات قرآن كريم براي تقويت عزم، شايسته است در كارها بر چه كسي اعتماد ن -1457

1( »وتمالذّي لا ي ي2    »الح( »هتمحر كاَتسمنَّ مه«  

  »و الَّذينَ آمنوا أَشدَ حباً للَّه« )4    »فَاتَّبِعوني يحببِكُم االلهُ« )3

 كدام هدايت است؟چه سفارشي فرموده و اين امر ناظر بر ) االله عليها سلام(خداوند در قرآن به حضرت نوح و ساير پيامبران  -1458

  عمومي -»لا نفَُرِّقُ بينَ أَحد منْهم و نحَنُ لهَ مسلمونَ« )2  تشريعي -»لا نفَُرِّقُ بينَ أَحد منْهم و نحَنُ لهَ مسلمونَ« )1

3( »يهلا تتَفََرَّقُوا ف ينَ ووا الديمَينَ « )4  تشريعي -»أنْ أقوا الديمَأنْ أقيهلا تتَفََرَّقُوا ف عمومي -»و  

 اند و كدام عبارت شريفه، حاكي از آن است؟ ي او ناميده ي قصص، پيروان كدام پيامبر را شيعه ي مباركه در آيات سوره -1459

  »و إنَّ من شيعته لإَبرَاهيم« -)ع(حضرت ابراهيم  )2  »و إنَّ من شيعته لإَبرَاهيم« -)ع(حضرت موسي  )1

  »هذا منْ شيعته و هذَا منْ عدوه« -)ع(حضرت ابراهيم  )4  »هذا منْ شيعته و هذَا منْ عدوه« -)ع(حضرت موسي  )3

فرهنگ و معارف اسلامي دقيقه  15: زمان نقصاني      دقيقه 17سؤال ـ  25  
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اغُوت  أَ لمَ تَرَ إلَِي الَّذينَ يزْعمونَ أنَّهم آمنُوا بمِا أنُْزِلَ إلِيَك و ما أنُْزِلَ م«ي  ي شريفه پيش از انذار در آيه -1460 » …نْ قبَلك يرِيدونَ أنَْ يتَحاكمَوا إلَي الطَّـ

 دهد؟ خداوند به مردم چه فرماني مي

  »…فاَعف عنْهم و استَغفْرْ لَهم و شاَوِرهم في الأمرِ « )1

  »…م يا أيها الَّذينَ آمنوا أطيعوا االله و أطيعوا الرَّسولَ و أُولي الأمرِ منْكُ« )2

3( »طسْباِلق النَّاس قُومييزَانَ لالم و تاَبالْك مهعأنْزَلنْاَ م و ناَتيلنَا باِلبسلنا رسأر لقَد«  

  »نَإنَّما وليكُم االلهُ و رسولهُ و الذّينَ آمنُوا الذّينَ يقيمونَ الصلاةَ و يؤتُْونَ الزَّكاةَ و هم راكعو« )4

 ي توجه به مفاهيم عالي حديث شريف سلسلة الذهب براي انسان مؤمن چيست؟ ثمره) ص(با توجه به فرمايش پيامبر  -1461

  .كند انسان را از شرك در عقيده و عمل حفظ مي )1

  .دهد گردش چرخ خلقت، تدبير خداوند متعال را نشان مي )2

  .د استخواندن آن حديث موجب فلاح و رستگاري و بسيار ارزشمن )3

  .رساند ي ايمان قلبي مي ي شناخت ذهني به مرحله معرفت به خداوند را از مرحله )4

به ايشـان در  ) ع(شود و خطاب قوم حضرت موسي  ي امامت خلل ايجاد مي نباشيم در انجام كدام وظيفه) عج(اگر معتقد به زنده بودن امام زمان  -1462

 چيست؟در اثر » تو و پروردگارت برويد و بجنگيد«ي  آيه

  نا اميدي از لطف الهي در جهاد -ولايت معنوي )2  نا اميدي از لطف الهي در جهاد -مرجعيت علمي )1

  عدم آمادگي براي مبارزه -ولايت معنوي )4  عدم آمادگي براي مبارزه -مرجعيت علمي )3

 يابد؟ غيبت كبري از چه سالي آغاز شد و تا چه زماني ادامه مي -1463

  .ي اسلامي توان اصلاح آن را داشته باشد ظلم و جور شود و جامعه زمين پر از -هجري 255 )1

  .ي اسلامي توان اصلاح آن را داشته باشد زمين پر از ظلم و جور شود و جامعه -هجري 329 )2

  .مندي از وجود آخرين حجت را پيدا كند ي انساني شايستگي ظهور و بهره جامعه -هجري 255 )3

  .مندي از وجود آخرين حجت را پيدا كند شايستگي ظهور و بهره ي انساني جامعه -هجري 329 )4

 چرا برقراري حكومت اسلامي در عصر غيبت كبري ضرورت دارد؟ -1464

 ايجاد آمادگي براي ظهور -اجراي احكام اسلامي )2  جلوگيري از هرج و مرج -اجراي احكام اسلامي )1

  ايجاد آمادگي براي ظهور -قراري حكومت عدل جهانيبر )4  جلوگيري از هرج و مرج -برقراري حكومت عدل جهاني )3

 گيرد و سرانجام آنان چيست؟ چرا خداوند متعال براي گروهي از بدكاران مهلت خاصي را در نظر مي -1465

1( »هْنفَس مظْلهيِنٌ« -»يم ذاب2    »ع( »هْنفَس مظْلتينٌ« -»يي مإنَّ كيَد« 

  »إنَّ كيَدي متينٌ« -»ليزدادوا إثماً« )4    »هيِنٌعذاب م« -»ليزدادوا إثماً« )3

 با توجه به آيات قرآن كريم، اولين سخن ملائكه با پاكان چيست و بهاي بهشت رفتن آنان در كدام عبارت بيان شده است؟ -1466

  »ما قدَموا و آثارهم« -»سلام عليَكُم« )2  »بِما كنُتُم تَعملونَ« -»سلام عليَكُم« )1

 »بِما كنُتُم تَعملُونَ« -»فاَدخُلُوها خاَلدينَ« )4  »ما قدَموا و آثارهم« -»فاَدخُلُوها خاَلدينَ« )3

شد و حكـم و  مي با» نكمُ لقاء يومكمُ هذاليَكمُ آيات ربكمُ و ينذروم يتلُونَ عأَ لمَ يأتكمُ رسلٌ منكُ«ي  ي شريفه كدام گزينه، در رابطه با مخاطب آيه -1467

 ها چيست؟ فرمان خدا در مورد آن

  »و لكن حقَّت كَلَمةُ العذابِ« -»و سيقَ الَّذينَ كفََرُوا إليَ جهنَّم زمراً« )1

  »اً و عشياًالناّر يعرضَُونَ عليَها غدُو« -»و سيقَ الَّذينَ كفََرُوا إليَ جهنَّم زمراً« )2

  »و لكن حقَّت كَلَمةُ العذابِ« -»وفَّاهم الملائكةُ ظاَلمي أنفسُهِمإنَّ الَّذينَ تَ« )3

  »الناّر يعرضَُونَ عليَها غدُواً و عشياً« -»إنَّ الَّذينَ تَوفَّاهم الملائكةُ ظاَلمي أنفسُهِم« )4
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 اي را در پي دارد؟ هاي آنان، چه نتيجهمأنوس شدن با گناهكاران در صورت مشاركت نكردن در كار ،مطابق روايات -1468

  ملعون واقع شدن و گرفتاري در عذاب الهي )2  گرفتاري و غرق شدن همه در گناه )1

  هدايت تدريجي گناهكاران و خلاصي جامعه از منكرات )4  هاي آنان به مؤمنان و همراه شدن با جامعه نزديكي دل )3

 سرائيل در قبال اذيت و آزار فرعونيان چه بود؟به قوم بني ا) ع(ي حضرت موسي  ي ويژه توصيه -1469

  »و كذَلك جعلناَكُم أُمةً وسطاً لتَكُونُوا شُهداء عليَ الناّسِ« )1

  »و الَّذينَ جاهدوا فينا لنََهدينَّهم سبلنَا و إنَّ االله لَمع المحسنينَ« )2

  »لأرض للَّه يورثُِها من يشاَء من عبادهاستَعينُوا باِاللهِ و اصبِرُوا إنَّ ا« )3

  »و من يتَولَّ االلهَ و رسولهَ و الَّذين آمنُوا فإَنَّ حزب االلهِ هم الغاَلبون« )4

 كنند؟ عموم مردم در افكار و اعتقادات و رفتار خود چگونه عمل مي -1470

  .دهند ها را اُسوه قرار مي ستند و آني خود ه ي جامعه هاي برجسته رو شخصيت دنباله )1

  .شوند مند مي هاي الهي هستند و به نسبت همت و استعداد خود از آن بهره به دنبال كمالات و ارزش )2

  .پذيرند گيرند را مي ي دوستان قرار مي ي دشمنان هستند و پس از مدتي با تزوير در جبهه كساني كه در جبهه )3

  .شود ها مي يت خداوند پس از مدتي جاهليت با لباسي جديد وارد زندگي اجتماعي آنبا وجود اعتقاد به خالق )4

 جوي لذت و خوشي در گناه چه عاقبتي دارد؟ و كند و جست تر مي وجود كدام خصوصيت در جوانان، توبه  را براي آنان آسان -1471

  شيرين شدن كام دل با عادت به گناه -ها تثبيت خصلت )2  هاي روحي و رواني درگيري با نگراني -ها تثبيت خصلت )1

  هاي روحي و رواني درگيري با نگراني -پذيري انعطاف )4  شيرين شدن كام دل با عادت به گناه -پذيري انعطاف )3

 ؟»قلُ هي للَّذينَ آمنُوا في الحياةِ الدنيا خالصةٌ يوم القيامةِ«: فرمايد قرآن كريم در پاسخ به كدام مطلب مي -1472

  »نَّما حرَّم ربي الفَواحش ما ظَهرَ منها و ما بطنََ و الإثم و البغي بِغيرِ الحقِّإ« )1

  »للمؤمنينَ يغُضُّوا من أبَصارِهم و يحفظَُوا فُرُوجهم ذلك أزكيَ لَهم« )2

3( »بُر إن كنُتُم تحغفي االلهُ و حببِكُمي يونكُمونَ االلهَ فاتَّبِعلَكُم ذنُُوب«  

  »من حرَّم زيِنةََ االله الَّتي أخرَج لعباده و الطَّيبات من الرِّزقِ« )4

 ي او نظر سوء نداشته باشند، بايد كدام روايت را مدنظر قرار دهد؟ اگر كسي خواستار آن است كه ديگران به خانواده -1473

  »يصمحب الشئ يعمي و «) 2    »عظم الخالق في انفسهم« )1

  »لا تكن عبد غيرك و قد جعلك االله حرا« )4  »بالعدل قامت السماوات و الأرض« )3

 متعلق به چه كساني است؟» اجر مضاعف و اجر كريم«با توجه به آيات قرآن كريم،  -1474

  »وا بالصبرِ و الصلاةِيا أيها الَّذينَ آمنوا استَعينُ«) 2  »أقََمتُم الصلاةَ و آتيتُم الزكاةَ و آمنتُم بِرُسلي« )1

  »يا أيها الذّينَ آمنوا اتَّقُوا االلهَ و ذَروا ما بقي منَ الرِّبا« )4  »المصدقينَ و المصدقاَت و أقرضَُوا االله قَرضاً حسناً« )3

 ل اقامت ده روزه برسد چيست؟ي مسافري كه در ماه رمضان از صبح در سفر باشد و بعد از ظهر به مح حكم نماز و روزه -1475

  .اگر محل اقامت وطن اوست بايد نمازها را كامل بخواند و روزه بگيرد )1

  .تواند بگيرد ي آن روز را نمي نمازهاي پس از آن را كامل بخواند و روزه) 2

  .تواند بگيرد ي آن روز را نمي نماز ظهر و عصر را مجدداً كامل بخواند و روزه) 3

  . ت وطن او نباشد بايد نماز ظهر و عصر را مجدداً كامل بخواند و روزه بگيرداگر محل اقام) 4
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Directions: Questions 1476-1487 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases, marked 
(1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

1476. The man thought that it was absolutely important for everyone in the hotel … the lobby as quickly as possible. 
1) leave  3) to leave 
2) who leave  4) is leaving 

1477. Some of the stories … in this collection are just summaries of some famous stories. 
 1) include 2) including 3) included 4) are including 

1478. The customer was so pleased with the new car … he bought it immediately. 
 1) as 2) that 3) when 4) which 

1479. Now that I look back on the past I believe I … without thinking carefully. 
 1) might not be acting  2) must not be acting  
 3) must not have acted  4) should not have acted 

1480. I did not learn much because I was … by the noise the kids in the room were making. 
 1) distracted 2) involved 3) separated 4) communicated 

1481. The earthquake has destroyed many homes in the area; the government should … do something to help 
the people.  

 1) heavily 2) recently 3) definitely 4) extremely 

1482. When the candidate received ninety percent of the votes, the earlier … that he would win the election easily 
turned out to be true. 

 1) expectation 2) expression 3) presentation 4) comparison 

1483. … the way they had behaved towards their younger brother, the boys decided to be as kind to him as they 
could from that time on.  

 1) Interested in 2) Confused by 3) Surprised by 4) Ashamed of 

1484. Because he did not have enough confidence, he never … any eye contact at any time during the interview. 
 1) did 2) got 3) made 4) took 

1485. They were looking for a software package that was … enough for a range of abilities. 
 1) repetitive 2) flexible 3) global 4) similar 

1486. Analog computers are general-purpose … which employ laws of physics for performing mathematical operations. 
 1) devices 2) layers 3) vessels 4) mechanisms 

1487. Sound engineers utilize a number of techniques to … the quality of the recordings. 
 1) enhance 2) provide 3) generalize 4) emphasize 

 

Directions: Questions 1488-1492 are related to the following passage. Read the passage and decide which choice (1), (2), (3) or 
(4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

Another reason for the low education rates in Africa is the lack of properwell- equipped schools and unequal 
(1488) … for education across countries. Many schools across Africa find it hard to employ teachers simply 
(1489)… there are not enough efficient people around. This is particularly true for schools in remote areas. 
Most people who manage to receive education would prefer to move to big cities or even foreign countries 
(1490) … more opportunities and higher pay for them. Thus, there are many students in each class. 
Moreover, the teachers do not usually have the necessary (1491) … . Due to this, children (1492) … schools in 
villages usually get poorer results in standardized tests compared to those who live in cities. 

1488. 1) pressure 2) occasion 3) function 4) opportunity 
 

1489. 1) so that 2) while 3) because 4) even though 
 

1490. 1) have 2) which have 3) they have 4) to be having 
 

1491. 1) amounts 2) profits 3) senses 4) skills 
 

1492. 1) attend 2) attending 3) for attending 4) are attending 
  

Part B: Cloze Test  

Part A: Grammar & Vocabulary 
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Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by four questions. Answer the 
questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark your answer sheet. 

 

Passage (1) 

It was the first day of school and Josh knew it wasn’t going to be a good one. It was only 8:10 and he was 
already running late and had already gotten into a row with his mother. As he ran very fast to catch the 
bus, he felt bad about leaving his mom still angry. After all, she was right-he should have gotten up when 
the alarm clock went off. The driver waited just a moment before shutting the bus doors. 
 Josh froze in his tracks as he watched the bus go away. Now he would have to go back home and not only 
face his mom, but also ask her for a ride to school. Josh closed his eyes for a moment, then opened them 
wide. (His mom said this makes him calm. He hoped she was doing it, too.) Then he shoved his hands into 
his pockets and walked back home. 
Mom didn’t even look shocked to see him when he came back in the door. It was more of a glare. Josh 
knew what that meant-I told you so. Rather than argue with his mom, he just apologized and sweetly 
asked for a ride to school. Mom’s face softened and she went to get her keys. 

1493. Josh knew that his first day of school was not going to be a good one because … . 
 1) his mother did not like him 
 2) he did not enjoy going to school 
 3) he had not gotten up early enough for school 
 4) his mother would not agree to take him to school in her car 

1494. According to the passage, the bus driver … . 
 1) did not stop to pick Josh up 2) saw Josh but did not let him in 
 3) thought that Josh did not plan to go to school 4) did not wait long enough for Josh to catch the bus 

1495. Why did Josh close his eyes after the bus left him alone? 
 1) To bring himself comfort 2) To find out what to do next 
 3) To make his mom feel calm 4) To imagine what would happen at home 

1496. Which of the following best describes his mother’s first reaction when she saw him come back home? 
 1) Shocked 2) Angry 3) Anxious 4) Friendly 
 

Passage (2) 
Television has become so widespread that many British children now combine it with other activities, 
including social networking online, looking from their laptop to the TV screen and back again. Even if 
they are concentrating on the television, young people are now unwilling to watch just one program, with 
boys in particular often switching between channels to keep up with two programs at the same time. The 
survey, conducted by the market research agency Childwise, will increase worries that childhood is 
increasingly about private space and sedentary activities and less about play, social interaction or the 
child’s own imagination. 
 The government’s recent Children’s Plan focused on improving play facilities as a means of ensuring a 
more balanced life for young people who spend a lot of time watching television. Today’s survey findings 
show that after decreasing for three years, television-watching among children is now increasing again. 
This is mainly the result of more girls watching television series. 
 Internet use is also continuing to increase rapidly. This means British children spend an average of five 
hours and 20 minutes in front of a screen a day, up from four hours and 40 minutes five years ago. 
Reading books for pleasure, on the other hand, continues to decrease as a regular pastime. While four out 
of five children read books in their own free time, only a quarter do so daily and 53% at least once a week. 

1497. What does the passage mainly discuss? 
 1) The development of bad habits among children 2) The findings of new research methods in British 
 3) Why the Internet is taking the place of television 4) The negative effect of television watching on children 

1498. According to the passage, which of the following has experienced a decreasing trend among children? 
 1) TV watching 2) Social interaction 3) Private space 4) Research-related activities 

1499. Which of the following statements is FALSE, according to the passage? 
 1) Television watching has been on the decrease in the past ten years. 
 2) Doing several things at the same time is not a rare phenomenon among children these days. 
 3) It is stated by some that children on average spend five hours and 20 minutes in front of a computer screen daily. 
 4) Some people believe that if children spend a lot of time watching television, they do not have a life balanced enough. 

1500. Which one of the following best describes the function of paragraph 3 in relation to paragraphs 1 and 2? 
 1) It denies the seriousness of the problem described in those paragraphs. 
 2) It modifies the claim of those paragraphs through facts and figures. 
 3) It provides an exception to the rule mentioned in those paragraphs. 
 4) It further supports the points made in those paragraphs. 

Part C: Reading Comprehension 
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آوري مشاهدات و اطلاعـات، نظريـاتي را ارائـه     هاي اقتصادي عالم واقع، با جمع بين پديده» روابط علت و معلولي«به دنبال كشف  اقتصاددانان -1521
 :پردازند، پس ها مي د و سپس به ارزيابي و قبول يا رد آنكنن مي

  .كنند آنان نيز با روش علمي، مسائل اقتصادي را مطالعه مي) 1
  .ي دانشمندان علوم مختلف وجود دارد هاي خاصي در روش مطالعه شباهت) 2
  .اجرا كردهايي را طراحي و  توان براي رسيدن به هدفي خاص، سياست ي اقتصاد نيز مي در عرصه) 3
  .گيري اقتصاد علمي است هاي اصولي و منطقي مطالعاتي و به اصطلاح شكل اين نتايج همگي حاصل استفاده از روش) 4

  ؟هاي زير است ي پاسخ درست و كامل پرسش در بردارندهكدام گزينه،  -1522
  ؟است نادرستدر رابطه با واقعيت كدام مورد ) الف
داند، بدين سبب جامعه اسلامي بايد با صرف امكانات كافي در جهت رشـد   وحي انسان را ارزش ميرشد و تعالي فكري و رتفكر اسلامي ) ب

  :و تعالي انسان اسباب پيشرفت او را فراهم سازد، براي تحقق اين امر لازم است
  .بزارها در اين مسير توجه كندترين ا ي يكي از مهم به مثابه …سياسي و فرهنگي خود است بايد به دنبال حفظ استقلال  اي به اگر جامعه) ج
  شود؟ نيازها از چه طريقي برطرف مي) د
  ؟نيستي دانشمندان علوم مختلف  هاي خاص در روش مطالعه كدام مورد جزء شباهت) هـ
  :سازد آن نيازهايش را برطرف ميي  وسيله كند و به چه كه انسان در مقابل پول خريداري مي آن) و

ي گسـترده از   اسـتفاده ) ، جهاي ارزنده در جهت بنياد تأسيسات اقتصادي و صنعتي صورت گيـرد  گذاري سرمايه) ، بود استنيازهاي انسان نامحد) الف) 1
كالاهاي ) هاي مورد مطالعه، و وجو و يافتن روابط علت و معلولي بين پديده پيگيري و جست) كسب ثروت و استفاده از آن، هـ) منابع و امكانات اقتصادي، د

  .مصرفي است
) دست آورد، ب ترين ميزان را از توليد به به يقين ملاك بهترين بودن آن نيست كه انسان با استفاده از امكانات بتواند سطح بالاتري از رفاه يا بيش) الف) 2

) خـدمات، هـ ـ  مصـرف محصـولات و دريافـت   ) رشد و پيشـرفت اقتصـادي، د  ) هاي عظيمي براي تأسيس نهادهاي فرهنگي صورت پذيرد، ج گذاري سرمايه
  .شود فقط در اشياي فيزيكي خلاصه نمي) استفاده از ابزارهاي خاص و انجام آزمايشات در فضايي خاص، و

. طور گسترده گرفته شـود  ي استفاده از منابع اقتصادي به رويه با توجه به اهداف اقتصادي اسلام جلوي افزايش بي) ب. منابع و امكانات موجود محدود است) الف) 3
آوري  انجام مشاهدات و جمع) داشتن درآمد و هزينه كردن آن هـ) ي جهان د ستفاده از تكنولوژي مدرن و گسترش ارتباط علمي و فني خود با ممالك پيشرفتها) ج

  .خدمات است) اطلاعات و
تري دارنـد بپـردازد    آن گروه از نيازهاي خود كه اولويت بيشمنابع و امكانات محدود قادر به رفع نيازهاي نامحدود انسان نيستند، لذا انسان ابتدا بايد به ) الف) 4
هـاي   گـذاري  سـرمايه ) گذاري شايسته از توليدكنندگان محصولات كشاورزي و صنعتي براي حمايت از اقتصاد و توليد داخلي به عمل آيـد ج  تشويق و ارزش) ب

  .محصولات و مواد مختلف است) بندي و بعد ارزيابي نظريات مطرح شده و بقهط) انداز كردن آن هـ كسب سود و پس) عظيم براي تأسيس نهادهاي فرهنگي د
 ؟كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است -1523

  هايي است؟ گذاري در كشور مربوط به چه بخش يا بخش با استناد به اصول مندرج در قانون اساسي مبادرت به سرمايه) الف
دليل اين امر آن است كه بسـياري از  . ي كسب فناوري، فرصت مناسبي را فراهم آورده است در زمينه» كوا«سازمان همكاري اقتصادي ) ب

  سازي اورانيوم كدام كشورها برتر هستند؟ ي غني در زمينهدر اين رابطه . ي خاصي، از فناوري برخوردارند كشورهاي عضو اكو در زمينه
 ـكنـد، بل  ي، با جزيي افزايش يا كاهش درآمد، ماليات به شدت تغييـر نمـي  ي ماليات براساس اين نرخ ماليات در محاسبه) ج ه در آن نـرخ  ك

  اين نرخ مالياتي چه نام دارد؟. يابد درآمد افزايش ميماليات، نسبت به مازاد 
دينگي داشته باشند متوسل ها نياز به نق چه بانك كنند، چنان ها سفته و برات و ساير اوراق اعتباري مردم را با نرخ معيني تنزيل مي بانك) د

  شوند؟ به چه اقدامي مي
هاي موجود را خريـداري   هاي سهامي جديد را تأمين يا قسمتي از سهام شركت ي شركت قراردادي كه طي آن بانك قسمتي از سرمايه) هـ
  شود، چه نام دارد؟ ها شريك مي كند و از اين طريق در سود آن مي

توانند اوراق يـاد شـده را در اطـاق كلرينـگ كـانون       مي) تصاعدي كلي د) ستان جككستان، آذربايجان، ايران، تاجيپا) دولتي، خصوصي، مختلط ب) الف) 1
  مشاركت حقوقي) تر تنزيل مجدد كنند هـ ي بيش ها با بهره بانك

تـري در بانـك    ي كم با بهرهد اوراق ياد شده را توانن مي) د اي طبقهتصاعدي ) ج ، قزاقستانايران، ازبكستان، تاجيكستان) دولتي، تعاوني، مختلط ب) الف) 2
  مدنيمشاركت ) هـ مركزي تنزل مجدد كنند

هـا   توانند اوراق ياد شده را در اطاق كلرينـگ كـانون بانـك    مي) تصاعدي كلي د) آذربايجان، ايران جقزاقستان، ازبكستان، ) دولتي، خصوصي، تعاوني ب) 3
  مدنيمشاركت ) تنزيل مجدد كنند هـ

تـري در   ي كـم  توانند اوراق ياد شده را بـا بهـره   مي) اي د تصاعدي طبقه) تاجيكستان، جايران، قزاقستان، ازبكستان، ) دولتي، تعاوني، خصوصي ب) الف) 4
  حقوقيمشاركت ) بانك مركزي تنزل مجدد كنند هـ
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 ؟هاي زير است كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل پرسش -1524

بديهي است كساني كه (اند در قبال شركت مسئوليت دارند؟  ي مبلغي كه سهم خريده احبان سهام به اندازهها ص يك از شركت در كدام) الف
  ).تري هم دارند تري هستند، مسئوليت بيش ي بيش داراي سهام و در نتيجه سرمايه

  يك از اوراق بهادار است؟ ، يكساله، مربوط به كدامماهه ماهه، شش هاي سررسيد سه مدت) ب
  هاست؟ ترين ويژگي آن دارند و هم بدون خطر بودن، مهمنيك از اوراق بهادار هم كوپن بهره  كدام) ج
  كنند؟ هاي عمراني كشور چه اوراقي را منتشر مي هاي دولتي و خصوصي به منظور تأمين اعتبار طرح ها، شركت دولت، شهرداري) د
  قرضه) د ،سهاماوراق قرضه ـ اوراق ) ج ،اوراق سهام) ب ،شركت تضامني) الف) 1
  مشاركت) داسناد خزانه، ـ اسناد خزانه ) ج ،ناد خزانهسا) ب ،شركت سهامي) الف) 2
  سهام) اوراق سهام ـ اسناد خزانه، د) اوراق قرضه، ج) شركت مختلط غيرسهامي، ب) الف) 3
  خزانه) ، دمشاركتاوراق ـ مشاركت اوراق ) ، جمشاركتاوراق ) شركت مختلط سهامي، ب) الف) 4

 ؟پاسخ درست و كامل سه سؤال زير در كدام گزينه، مطرح شده است -1525

ها نسبت به تغييرات وضعيت اقتصادي بـا چـه عنـواني     كنندگان و نيز واكنش آن گيري و اقدام توليدكنندگان و مصرف ي تصميم نحوه) الف
  مطرح است؟

  است؟ نادرستپذيرد، كدام  ثير ميها تأ كنندگان بر خريد كالا از آن در رابطه با عواملي كه تصميم مصرف) ب
  :دهد كه با افزايش قيمت كالا تجربه نشان مي) ج
  .يابد ميزان مصرف و خريد آن از سوي توليدكنندگان افزايش مي) قيمت كالا، ج) ي كالا، ب تقاضا و عرضه) الف) 1
  .يابد كنندگان كاهش مي فميزان مصرف يا خريد آن از سوي مصر) ي ديگران، ج سليقه) رفتار اقتصادي، ب) الف) 2
  .يابد كنندگان افزايش مي ميزان مصرف يا خريد آن از سوي مصرف) درآمد، ج) هماهنگي و همبستگي اقتصادي، ب) الف) 3
  .كنندگان در الگوي مصرف خود تغييري ايجاد نخواهند كرد غالب مصرف) قيمت ساير كالاها، ج) ها و ساير مقادير تعادلي، ب قيمت) الف) 4

 185: ي فرضـي  آلات، پوشـاك در يـك جامعـه    مواد غذايي، ماشـين : چه مجموع ارزش اقلام چنين چنان ا توجه به مندرجات جدول زير و همب -1526
 ؟توليد خالص ملي، كدام است) توليد خالص داخلي و ج) توليد خالص داخلي سرانه، ب) ميليارد ريال باشد در اين صورت، الف

A 1  ي استهلاك هزينه
  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 5

B  2  خدمات ارائه شده
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 3

C  ميليون نفر 85 جمعيت كل كشور 
D ميليارد ريال 30 توليد خارجيان مقيم كشور 
E  يارد ريالميل 85 .توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 

  
2/) الف) 1    215) ، ج253) ، ب65
3/) الف) 2    251) ، ج235) ، ب56
2/) الف) 3    215) ، ج235) ، ب56
3/) الف) 4   251) ، ج253) ، ب65

هزار ميليارد ريال شده است،  6740: و سال سوم 4250 :، سال دوم3000: ترتيب، سال اول ميزان توليد كل كشوري در طي سه سال پياپي به -1527
و  3860، 3000: هاي سـال پايـه بـه    سال پايه ميزان توليد در اين جامعه در سه سال مورد نظر برحسب قيمت: با انتخاب سال اول به عنوان

 :ترتيب، از راست به چپ براساس اين محاسبات به. تغيير يافته است 6320

  افزايش مقدار توليد در سال دوم و سال سوم، كدام است؟) الف
  افزايش قيمت ها در سال دوم و سال سوم چيست؟)ب
  جامعه است؟ ي تورم در سال دوم و سال سوم اين كدام اعداد مربوط به پديده) ج
3320 )الف) 1 420) ، ب860 420) ، ج390 390  
860 )الف) 2 390) ، ب3320 390) ، ج420 420  
3320 )الف) 3 390) ، ب860 390) ، ج420 420  
860) الف) 4 420) ، ب3320 420) ، ج390 390  
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  :مندرجات اين جدولفرضي شده است، با توجه به  ي جدول زير، مشتمل بر اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يكسال نصيب يك جامعه -1528

  الاجاره است؟ بها يا مال كدام رديف جدول، قيمت خدمات سرمايه و كدام رديف، اجاره) الف
  درآمد ملي اين جامعه، چقدر است؟) ب
  ي آن كدام است؟ درآمد سرانه) ج
  مفهوم و معناي سرانه چيست؟) د

  .كيك منظور شده استبه تف 6و  3هاي  درآمد كارمندان و كارگران موضوع رديف: قابل توجه
  ارزش اقلام درآمدي رديف

  ميليارد ريال 656 درآمد صاحبان املاك و مستغلات  1

2  ها و مؤسسات سود شركت  2
  درآمد صاحبان سرمايه 3

2  بگيران درآمد حقوق 3
  6و  1: هاي مجموع درآمد رديف 6

  ميليارد ريال 696 سرمايهدرآمد صاحبان  4

1  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  5
  6و  4: هاي مجموع درآمد رديف 3

  ميليارد ريال 466 دستمزدها  6
  ميليون نفر 50 جمعيت كل كشور  7

  
60/) ، ج3043) ، ب4و رديف  1رديف ) الف) 1   سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد جامعه) ، د68
60/) ، ج3034) ، ب4و رديف  1رديف ) الف) 2   جامعه توليد آنسهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان ) ، د68
60/) ، ج3034) ، ب1و رديف  4رديف ) الف) 3   سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد و درآمد آن جامعه) ، د86
60/) ، ج3043) ، ب1و رديف  4رديف ) الف) 4   سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد و توليد آن جامعه) ، د86

 :دهد تصويري از اقتصاد يك جامعه را نشان مي رو كه با توجه به نمودار روبه -1529

  چيست؟ 1عنوان مسير ) الف
  بيانگر چه عنواني است؟ 2مسير ) ب
  ، كدام است؟4ي توليد كل جامعه مربوط به مسير  عنوان روش محاسبه) ج
  ي توليد كل جامعه به روش درآمدي، مربوط به كدام مسير است؟ محاسبه) د
هـا   ترتيب جايگاه كدام دو عضو اين تصويراند و بـه لحـاظ قـانوني عنـاوين آن     به Bو  A: دو مربع) هـ

  چيست؟
هـاي   خانوارهـا، بنگـاه  ) ، هـ ـ1: مسير) اي، د روش هزينه) عوامل توليد، ج) وجوه پرداختي به عوامل توليد، ب) الف) 1

  حقوقياقتصادي، اشخاص حقيقي و اشخاص 
، اشخاص حقيقـي و اشـخاص   ها و خانواده هاي اقتصادي بنگاه) ، هـ2: مسير) روش توليدي، د) عوامل توليد، ج) وجوه پرداختي به عوامل توليد، ب) الف) 2

  حقوقي
و اشـخاص   حقـوقي ها، اشخاص  نوارقتصادي و خاهاي ا بنگاه) ، هـ2: مسير) اي، د روش هزينه) وجوه پرداختي به عوامل توليد، ج) عوامل توليد، ب) الف) 3

  قييحق
هاي اقتصادي، اشخاص حقـوقي و اشـخاص    ها و بنگاه خانواده) ، هـ1: مسير) روش توليدي، د) وجوه پرداختي به عوامل توليد، ج) عوامل توليد، ب) الف) 4

  حقيقي
دستگاه و هـر   750نفر كارمند و توليد ساليانه  4قتصادي با ي يك بنگاه ا ي عملكرد ساليانه با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجه -1530

300,: يك به ارزش  ؟ريال، كدام است 000

400, ي ماهيانه معادلاجاره  1  ريال 000
200, ي هر فرد معادلحقوق متوسط ماهيانه  2  ريال 000
, مورد نياز ساليانه به ارزشخريد مواد اوليه  3 ,4 450  ريال 000
  ي كارمندان حقوق ساليانه% 20معادل ي استهلاك ساليانههزينه  4

    
1 (, ,161 798 ,) 2  ريال سود يا منفعت 000 ,116 798   ريال ضرر يا زيان 000
3 (, ,161 897 ,) 4  ريال سود يا منفعت 000 ,116 897   ريال ضرر يا زيان 000
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 :با فرض جدول مالياتي زير -1531

A معاف از ماليات ميليون ريال10درآمدهاي تا 
B  ميليون ريال 10درصد نسبت به مازاد12با نرخ ميليون ريال20درآمدهاي تا  
C  ميليون ريال 20درصد نسبت به مازاد15با نرخ ريالميليون35درآمدهاي تا  
D ميليون ريال 35درصد نسبت به مازاد20با نرخ ميليون ريال45درآمدهاي تا  
E  ميليون ريال 45درصد نسبت به مازاد25با نرخ ميليون ريال45درآمدهاي بالاتر از  

  
  ميليون ريال درآمد دارد، كدام است؟ 75 اي كه در ماه ي توليدكننده ميزان ماليات ماهانه) الف
  ي او چقدر است؟ ي خالص ماهانه ماندهميزان ) ب
  نام نرخ مالياتي مورد محاسبه چيست؟) ج

1چه اين شخص  چنان) د
هـاي   هزينـه گذاري جديد به كار گيرد، چه مقدار از اين پول بـراي   ي خود را براي سرمايه ي خالص ماهانه مانده 5

  شخصي او باقي خواهد ماند؟
,) الف) 1 ,12 950 ,) ، ب000 ,62 500 ,) تصاعدي كلي، د) ، ج000 ,49 460 000   
, )الف) 2 ,12 905 ,) ، ب000 ,62 050 ,) تصاعدي كلي، د) ، ج000 ,49 460 000   
, )الف) 3 ,12 950 ,) ، ب000 ,62 050 ,) ، داي طبقهتصاعدي ) ، ج000 ,49 640 000   
, )الف) 4 ,12 905 ,) ، ب000 ,62 500 ,) ، داي طبقهتصاعدي ) ، ج000 ,49 640 000   

 :يافته و در حال توسعه از نظر وضعيت معيشتي توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، تفاوت موجود بين كشورهاي توسعهبا  -1532

  ، پاسخ درست و كامل جاهاي خالي جدول زير است؟2و رديف  1رديف : ترتيب كدام گزينه به) الف
  سوئيس و كنيا، چه ميزان بوده است؟: كشور ميلادي، توليد ناخالص داخلي سرانه در دو 2007در ضمن در سال ) ب
  درصد نرخ بيسوادي بزرگسالان  اميد به زندگي در بدو تولد  ومير نوزادان در هر هزار نفرنرخ مرگ درآمد سرانه گروه كشورها رديف

1  
ترينكشور در حال توسعه با پايين 50

  سطح درآمد سرانه
  درصد 35بيش از   سال …تر از  كم  100بيش از   …كم از 

  درصد …تر از  كم  سال 78بيش از 6تر ازكم بالاتر…از يافتهكشور توسعه 22تا  20 2
  
  دلار 282هزار دلار ـ حدود  51بيش از ) ، ب3هزار دلار ـ  35ـ  40دلار ـ  1200) الف) 1
  دلار 473هزار دلار ـ حدود  51بيش از ) ، ب1هزار دلار ـ  25ـ  50لار ـ د 1200) الف) 2
  دلار 282هزار دلار ـ حدود  41بيش از ) ، ب4هزار دلار ـ  25ـ  40دلار ـ  900) الف) 3
  دلار 473هزار دلار ـ حدود  41بيش از ) ، ب2هزار دلار ـ  35ـ  50دلار ـ  900) الف) 4

 :رو، در رابطه با قدرت خريد پول با توجه به نمودار تصويري روبه -1533

  شود قدرت خريد پول دستخوش تغيير است؟ چرا گفته مي) الف
  ده است؟پول در مقابل چه چيزي ارزش خود را حفظ نكر) ب
  قدرت خريد پول جامعه وابسته به چيست؟) ج
  ي غيرمستقيم است؟ ي پول با چه چيزي يك رابطه رابطه) د
  يكي از دلايل مهم كاهش قدرت خريد پول در جامعه چيست؟) هـ
  ي كاهش قدرت خريد پول، كدام است؟ نتيجه) و
) كنـد، ب چون يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خـود را حفـظ   ) الف) 1

) هـا، هـ ـ  سطح عمومي قيمـت ) ها، د سطح عمومي قيمت) ها، ج سطح عمومي قيمت
  وجود تورم) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و

سـطح عمـومي   ) نقدينگي، د) ها، ج مومي قيمتسطح ع) ، بچون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است) الف) 2
  وجود تورم) نابرابري عرضه و تقاضاي كل جامعه، و) هـ، ها قيمت

سـطح عمـومي   ) هـا، د  سطح عمومي قيمـت ) حجم پول در گردش، ج) يك واحد پواحد نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند، بچون ) الف) 3
  وجود تورم ركودي) نابرابري عرضه و تقاضاي كل جامعه، و) هـها،  قيمت

سـطح عمـومي   ) نقـدينگي، د ) حجم پول در گردش، ج) پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است، ب چون ارزش) الف) 4
  وجود تورم ركودي) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و) ها، هـ قيمت
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 :چه هاست چنان ميلادي براساس شاخص دهك 1989در سال  Cاطلاعات مندرج در جدول زير، نشانگر وضعيت توزيع درآمد كشور  -1534

  ميلادي1989مربوط به سال Cجدول وضعيت توزيع درآمد در كشور

  درصد 7 سهم دهك اول

  درصد  5/7 دومسهم دهك

  درصد 8 سومسهم دهك

  ؟ چهارمسهم دهك

  ؟ پنجمسهم دهك

  ؟ ششمسهم دهك

  ؟ هفتمكسهم ده

  درصد 11 هشتمسهم دهك

  درصد 5/12 سهم دهك نهم

  درصد 5/16 سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور100
  

1/: تفاوت سهام دهك اول و چهارم   درصد 5

  درصد 2: تفاوت سهام دهك دوم و پنجم

  درصد 3: تفاوت سهام دهك ششم و نهم

6/: م دهك هفتم و دهمتفاوت سها ترتيـب چنـد درصـد     هاي چهارم، پنجم، ششم و هفتم، بـه  سهم دهك: در اين صورت. درصد باشد 5

  است؟
  هفت و نيم ـ هشت و نيم ـ نه ـ ده) 1

  هشت و نيم ـ نه و نيم ـ ده ـ يازده) 2

  دههفت و نيم ـ هشت و نيم ـ نه ـ ) 3

  نيم ـ نه و نيم ـ ده هشت و نيم ـ نه و) 4

 :ي فرضي است، با توجه به اين اطلاعات اطلاعات ارائه شده در جدول زير مربوط به يك جامعه -1535

 واحد 2200 اسكناس  1

 واحد 1500 هاي ديداري و غيرديداري مردممجموع سپرده  2

 واحد 350 هاي جاري مردمموجودي حساب  3

1  ارزش مسكوكات مردم معادل  4
  هاي جاري مردم موجودي حساب 5

 واحد 480 دار مردمهاي مدتموجودي سپرده  5

  

  حجم پول در گردش در اين جامعه، كدام است؟) ج  انداز ي پس ميزان سپرده) ب  ميزان نقدينگي) الف
  2620) ، ج760) ، ب3077) الف) 1

  2260) ، ج670) ، ب3077) الف) 2

  2620) ، ج670) ، ب3770) الف) 3

  2260) ، ج760) ، ب3770) الف) 4
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